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MAGYAR
Máriusz fideszes országgyûlési képviselô vezetésével formális parlamenti 
ülést is tartottak, ahol megválasztották a tanácskozás jegyzôit, lefolytatták a 
Nem Adom Fel Alapítvány fogyatékkal élô emberek érdekében kezdeményezett 
törvényjavaslatának, illetve a Dévai Szent Ferenc Alapítvány gyermekeket 
elismerô díjairól szóló kezdeményezésének vitáját, majd nagy többséggel meg 
is szavazták azokat.

Tudja, hány budapesti adná oda önnek 
a fúróját, ha szüksége lenne rá?

Egyre nagyobb teret követelnek maguknak a különbözô közösségi gazdasági 
megoldások a világban. 250 milliárd dollárra becsüli a Merll Lynch a szegmens 
értékét, prognózisuk szerint ugyanakkor ez akár 2 billió (!) dollárra is rúghat a 
jövôben. Bár a közelben élô emberek együttmûködése, a kaláka valószínûleg 
egyidôs az emberiséggel, a közösségi fogyasztás, vagyis a sharing economy új 
formáját valósítja meg mindennek.

Számos példát láttunk már a közösségi fogyasztásra: az olyan világcégek, 
mint az Uber, Airbnb, Couchsurfing, Netflix, Spotify etc. világszinten 
megalapozzák a bizalmat az ilyen jellegû platformok, szolgáltatások iránt. 
Magyarországon azonban ma még kevés ilyen kezdeményezés, vállalkozás 
van.

Az egyik ilyen magyar, úttörô vállalkozás a miutcank.hu, amely Magyaror-
szág elsô számú közösségépítô, sharing economy platformja.

2015 óta mûködik, eddig 42 000 felhasználóval. A platform az egymáshoz 
közel lakó embereket köti össze, és nem titkolt célja, hogy az embereket be-
kapcsolja a közösségi gazdaságba, amivel pénzt, idôt és energiát takaríthatnak 
meg, illetve csökkenthetik a pazarlás mértékét. A miutcank.hu segítségével 

Jótékonysági koncerten vettek 
részt gyermekek a parlamentben

Kövér László a 25 éve Erdélyben alapított Szent Ferenc Alapítvány, a 
10 éves Jobb Velünk a Világ!, valamint a Nem Adom Fel Alapítvány 
közösen szervezett jótékonysági koncertjén részt vevô 500 gyermeket 
köszöntötte a Parlamentben.

A házelnök kiemelte: a Dévai Szent Ferenc Alapítványnak több háza 
van, amelyek közös vonása, hogy a legfontosabbak bennük a gyermekek, 
valamennyi ház azért mûködik, hogy ôket segítse.

Hozzátette: az épület, amelyben most vannak, azért van, hogy a világon 
minden magyar embernek legyen egy háza, legyen egy olyan hely a világon, 
ahol a magyar emberek érdekei a legfontosabbak. Ezért nevezik a nemzet 
házának, mert jelképes, politikai otthona a Magyarországon, a Kárpát-
medencében és a nagyvilágban bárhol élô magyar embereknek ---- fogalmazott 
az Országgyûlés elnöke.

Kitért arra is: a magyar politika annak a tudománya, hogy Magyarország egy 
olyan anyaország maradjon, amelyre minden magyar ember mindenkor szá-
míthat, és minden magyar embert mindenkor segít abban, hogy megôrizze 
anyanyelvét, kultúráját, hagyományait és a szülôföldjén élve tudjon boldo-
gulni.

Kövér László azt mondta, az elôdeink Magyarországon és Erdélyben egya-
ránt sokat küzdöttek azért, hogy 1990 óta ---- még ha nem is tökéletes, de mû-
ködô --- demokráciában élhessünk.

Az Országgyûlés elnöke szerint három oka is van, amiért a gyerekek itthon 
érezhetik magukat az ország, illetve a nemzet házában: ebben az épületben ben-
ne van az erdélyi emberek tudása és munkája is, itt az ô jövôjüket is befolyásoló 
döntések születtek és fognak születni, és ez az épület adott esetben nemcsak 
idelátogató turistaként, érdeklôdôként várja vissza ôket, hanem a jövôbeni 
magyar érdekek képviselôiként, védôiként is.

A diákok rövid ismertetôt hallgattak meg a Parlament épületérôl, és Révész 

(Folytatás a 3. oldalon)

MI, A BÜSZKE 
„POPULISTÁK”

Populista, antiszemita, szélsôséges, 

rasszista…

Ismerôsek ezek a jelzôk?

Az utóbbi idôben –- a tömeges illegális 

bevándorlás 2015-ös kezdete óta 

különösen –-- azon politikusokat –-- és 

persze az általuk vezetett országokat, 

nemzeteket –-- titulálják ezekkel a jel-

zôkkel, sütik rájuk az ocsmány bé-

lyegeket, amelyek megvédik határai-

kat, gátat szabnak az Afrikából és a 

Közel-Keletrôl Európába áramlani 

szándékozók sok százezres, milliós tö-

megének.

A gyalázatos Sargentini-jelentést 

már mindenki ismeri, azt is tudjuk, 

hogyan hazudnak antiszemitizmust 

hazánkat említve, legújabban pedig a 

velünk korábban jóindulattal viseltetô, 

újabban az Európai Bizottság élére 

pályázó Manfred Weber állt be a vá-

daskodók sorába akkor, amikor eme 

kijelentést tette: „Magyarországon 

rendszerszintû veszély fenyegeti a 

jogállamiságot.”

A minden alapot nélkülözô megálla-

pítás mellett persze az uniót is figyel-

meztette, mondván „a populista erôk 

malmára hajthatja a vizet a jövô évi 

európai parlamenti választásokon, 

amennyiben nem sikerül megállapodni 

a migrációs helyzet kezelésérôl”.

Valóban, Wéber és brüsszelita elvba-

rátai három esztendeje képtelenek 

megoldást találni a kontinenst és an-

nak polgárait fenyegetô legnagyobb 

veszélyre. Számukra bizony valós ve-

szély, hogy jövô májusban a populis-

tának címkézettek kerülhetnek több-

ségbe az EP-ben, azok, akik keresztény 

Európában gondolkodnak, hagyo-

mánytisztelôk, akik asszonyaik, gyer-

mekeik érdekeinek megvédését min-

dennél fontosabbnak tartják.

Persze, ha Weber úr szerint ez a 

populizmus, ám legyen, akkor büszke 

populisták vagyunk. De rendszerszin-

ten nem Magyarország jogállamiságát 

fenyegeti veszély, hanem puszta lé-

tünket is a Wéber-féle bevándorláspár-

tiak miatt!

(Magyar Idôk)

HORN GYULA CINKOS 
KACSINTÁSA

Emlékkonferenciát tartott az MSZP 

Horn Gyula tiszteletére, ahol többek 

között felszólalt Tóth Bertalan, minden 

idôk legjellegtelenebb szoci elnöke és 

Molnár Zsolt budapesti elnök is.

Tóth azt fejtegette, mit tenne a mai 

helyzetben Horn, miként kormányozná 

ki a politika fôutcájára a párt finoman 

szólva is kátyúba ragadt szekerét.

Molnár Zsolt még tovább ment az 

elmélkedésben, egyenesen azt mond-

ta, hogy Horn is felépítette volna a 

kerítést, mert az EU határainak védel-

me számára mindig nagyon fontos 

szempont volt.

De azt is sietett hozzátenni, hogy 

Horn Gyula természetesen megsza-

vazta volna a Sargentini-jelentést is, 

hiszen a jelentés szerinte egyáltalán 

nem sérti Magyarország szuvereni-

tását, csupán olyan evidenciákat tar-

talmaz a jogállamról, amelyek nagyon 

közel állnak Horn politikai gondolkodá-

sához.

A szocik tehát, hosszú céltalan bo-

lyongás után ismét megtalálták az 



eddig mintegy 60.000 eszközt –-- köztük rotációs kapát, felfújható krokodilt, 
gyerekülést, könyveket stb. ---- osztottak meg valamilyen formában a felhasz-
nálók.

Fel kell fúrni a gyerek polcait a szobájában? Minek venni, ha „kölcsönözni” is 
lehet egymástól. Jelenleg is 475 darab fúró áll rendelkezésre, arra várva, hogy 
valaki ki is használja. A különbözô használati tárgyak megosztásán túl, az oldalt 
szolgáltatások ajánlására, szakember keresésre, szabadidôs tevékenységek és 
közösségi események szervezésére is gyakran használják.

A miutcank.hu egy a közösségi oldalak közül, viszont céljait tekintve nagyban 
különbözik, hiszen a lokális közösségeken alapulva akarja visszaépíteni a már-
már kiveszôben lévô bizalmat és együttmûködést az emberek között. Új vide-
ójuk azt mutatja be, hogyan lehet könnyen és gyorsan segítséget kérni a miu-
tcank.hu oldalon.

Szeptemberre már telefonos alkalmazáson is elérhetô lesz a Miutcank, így 
még egyszerûbb és gyorsabb lesz segítséget kérni.

Fontos bejelentést tett a Ford 
Magyarországgal kapcsolatban
Több száz új munkahely jön létre az új, budapesti szolgáltatócentrumban, 

amely a Ford legnagyobb európai pénzügyi és HR-központja.
Több, Európa összes piacát kiszolgáló árazási és gyártástervezési funkció 

mellett innen látják majd el a vállalat európai, közel-keleti és afrikai országainak 
HR-feladatait is.

Emiatt a jövô év végére a Ford a jelenlegi 500 helyett már 700 munkatársat 
foglalkoztat majd Magyarországon, döntôen diplomás, nyelveket beszélô szak-
embereket.

Szijjártó Péter a Budapesten tartott sajtótájékoztatón megjegyezte, hogy a 
hazai autóipari paletta teljessé válik azzal, hogy a termelés, illetve a kutatás-
fejlesztés mellett egy nagy világmárka Magyarországra hozta a termelést 
támogató adminisztratív, pénzügyi funkcióinak központját.
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HÍREK
Molnár Viktor, a Ford regionális igazgatója elmondta, hogy a magyar 

adminisztrációs központba kerültek, illetve kerülnek át egyebek mellett a 
vállalat európai pénzügyi, árazási, gyártástervezési, termékmanagement, mar-
keting- és kontrolling feladatai, valamint több globális, a világ 41 piacát kiszol-
gáló feladatkör is.

Kitért arra is, hogy az új regionális HR-iroda létrehozása része annak az 
átszervezési folyamatnak, amelynek keretében világszerte három központban 
(India, Mexikó és Magyarország) centralizálódik a Ford teljes HR-adminisztrá-
ciója, ezek egyike a budapesti.

Hamarosan újabb nagy bejelentésekre számíthatunk a Fordtól, a sajtótá-
jékoztatón úgy fogalmazott Szijjártó, hogy az új központ csak az elsô állomás a 
Ford és Magyarország közös terveiben.

Évrôl évre nô a hazai autóipar teljesítménye
Az elsô fél évben 8 százalékkal nôtt a hazai autóipar termelési értéke a 

tavalyi rekordévhez képest. Felidézte, tavaly fordult elô elôször a magyar 
nemzetgazdaság történetében, hogy 8000 milliárd forint fölött volt az autóipar 
termelési értéke.

Idén az elsô hat hónap után már 4500 milliárd forint fölött jár ez az érték, jó 
esély van arra, hogy a magyar autóipar az év végén is a valaha mért legjobb 
teljesítményét nyújtsa –- tette hozzá.

A Magyarországon elôállított autóipari termékeknél és szolgáltatásoknál 
90,9 százalékos az export aránya, és már 167 ezren dolgoznak ebben az iparág-
ban.

Idén nyáron a Mercedes elkezdte építeni második gyárát Kecskeméten, az 
Audi gyártani kezdte az elektromos motorokat Gyôrben, a BMW bejelentette, 
hogy Magyarországon építi fel új gyárát, a Peugeot-val pedig megállapodtak, 
hogy a szentgotthárdi gyárba hozzák két új modelljük motorjainak gyártását.

A külgazdasági miniszter kiemelte, hogy a szolgáltatóközpontok iparága Ma-
gyarországon az egyik legfejlettebb gazdasági ágazat. Már 110 szolgáltatóköz-
pont mûködik az országban, 46 ezer magyar embernek adnak munkát.

Szász János hazafias 
történelmi filmet forgat

Nándorfehérvár hôseirôl készülô történelmi film elôkészítését támogatja a 
Magyar Nemzeti Filmalap. A Filmszakmai Döntôbizottsága 91 millió forint 
gyártás elôkészítési támogatást szavazott meg Az utolsó bástya címû film-
tervnek.

Az utolsó bástya központi története a magyar történelem egyik legfé-
nyesebb korszakában, a sorsdöntô nándorfehérvári diadal idején játszó-
dik.

Az alkotók a vár hôsi védôinek kívánnak méltó emléket állítani.
A készülô film látványos, megrázó és felemelô történetével az alkotók 

szándéka szerint széles közönséget, minden generációt meg fog szólítani itthon 
és külföldön egyaránt.

Ferenczy Gábor és Tôzsér Attila (A martfûi rém, Ernelláék Farkasék-
nál, Megdönteni Hajnal Tímeát) producerek Hegedûs Bálint (Kincsem, 
Liza, a rókatündér) forgatókönyvíróval közösen mintegy két éve fejlesztik 
a filmtervet. A nemrég elkészült forgatókönyvvel az alkotók Szász Jánost 
(Woyzeck, Witman fiúk, A nagy füzet) kérték fel rendezônek és a film-
tervvel pályáztak a Filmalaphoz.

Szász János rendezô, az Európai Filmakadémia tagja, 1999 óta Színház- és 
Filmmûvészeti Egyetem docense, 2001-2003-ig a Harvard Egyetem, az Ameri-
can Repertory Theater és a Moszkvai Mûvész Színház közös színésziskolájának 
igazgatója. Számos kiemelkedô sikerû filmet jegyez, együtt dolgozott Steven 
Spielberggel. Elsô magyar rendezôként elnyerte a Karlovy Vary film-
fesztivál fôdíját, a Kristály Glóbuszt

A nagy füzet címû filmjével, amit az Oscar-díjakról döntô Amerikai Filma-
kadémia tagjai 2013-ban a kilenc legjobb külföldi film (Oscar Shortlist) közé 
választottak. 
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igazi példaképüket. Ô pedig nem más, 

mint Horn Gyula.

Az egykori miniszterelnök pedig a 

konferencián nevében is felszólaló 

utódait falra kifüggesztett képekrôl 

tekintette meg, száján egy félmo-

sollyal, egy cinkos kacsintást küldve 

elvtársai felé.

Ugyanis, bármilyen furcsa, egy vala-

miben igazat mondott Molnár Zsolt, 

valóban közel áll az EP Sargentini-

jelentésrôl szóló szavazása és döntése 

Horn Gyula politikai ars poeticájához.

Orbán Viktor ugyanis úgy fogalma-

zott a vitában, hogy utoljára a kommu-

nisták beszéltek így velünk.

Úgy tûnik, a szegfûsök révbe értek, 

nemcsak önmagukat találták meg, de 

új európai nagy testvérre is leltek.
(Magyar Idôk)

ARC ÉS BÔR
A minimálbér emelésével és a 

munkát terhelô adók csökkentésével 

lehetne enyhíteni a munkaerôhiányon 

–-- ha ezt valamely érdekképviselet 

közli, mindenki egyetértôleg bólint, de 

most Gyurcsány Ferenc pártjának 

egyik képviselôje beszélt errôl. Kide-

rült: arc is van, bôr is van.

A statisztikát minden véleményfor-

máló szereti, a statisztikát ugyanis 

mindenki úgy magyarázhatja, ahogy 

neki a legjobb.

Egyes közlések szerint idehaza 83 

ezer munkahelyre keresnek embert. 

Az adat láttán azt gondolták a Gyur-

csány-pártban, hogy itt az ideje nagyot 

ütni a Fideszen, ennek pedig legkivá-

lóbb eszköze egy olyan sajtótájékoztató, 

ahol például béremelést és adócsök-

kentést követelnek a kormánytól.

Az csak egy dolog, hogy éppen a 

mostani kormány volt az, amelyik 

óriási mértékben emelte a minimál-

bért, ráadásul nem is hasraütés-sze-

rûen, hiszen a keresetek ügyében több 

évre szóló megállapodást kötött a ka-

binet a munkaadók és a munkavállalók 

érdekképviseleteivel.

De a jelek szerint a DK-sok azon is 

könnyen átsiklottak, hogy az elmúlt 

évek adócsökkentései miatt ma Ma-

gyarország szedi az egyik legalacso-

nyabb személyi jövedelemadót az 

egész unióban, ráadásul két éve meg-

kezdôdött a hazai munkaadók közter-

hének drasztikus mérséklése is. Nem, 

a Gyurcsány-párt megszólalása nem 

amiatt érdekes, mert olyat követel, 

amit mások elkezdtek, megcsináltak.

Sokkal inkább azért érdekes, mert 

olyan politikai erô szólalt fel a jólétért 

és a dolgozói érdekek védelmében, 

amelynek vezetôje egyszer már volt 

miniszterelnök, és az akkori idôszak 

messze nem a béremelésrôl és az adók 

csökkentésérôl maradt emlékezetes, 

hanem a devizahitel-válságról, a pá-

nikról és az államcsôdközeli helyzet-

rôl.

Jó példa ez a sajtótájékoztató arra, 

hogy nem kell mindig beszélni. Akár-

mekkora is az arc, és akármilyen 

vastag is a bôr.
(Magyar Idôk)

DOLLÁR 
ÁRFOLYAM
2018. szept. 20-án

1 AUD = 200.25 Ft



De kifogásunk és egy kérdésünk 
lenne:

Azt kifogásoljuk, hogy az Egyesült 
Államok tiszteletreméltó elnöke nem 
tesz különbséget ország és kormá-
nya között. Pedig ôneki, mint politi-
kusnak, tudnia kell, hogy nem Irán 
vagy Líbia, vagy Kuba a terrorista, 
hanem az a társaság, amely a hatal-
mat gyakorolja, nyilván nem a nép 
akaratából. Kifogásoljuk tehát az 
általánosítást és az azonosítást, mert 
ezek a szülôi a kollektív felelôsségre 
vonásnak és a kollektív büntetésnek. 
Egyszer már megszûnhetne az a 
nézet, hogy „minden népnek olyan 
kormánya van, amilyent megérde-
mel!” Sajnos az igazság egyre-másra 
az, hogy minden népnek olyan kor-
mánya van, amilyent a nagyhatalmi 
politika ráerôszakol.

Az általánosítás és az azonosítás 
hozta létre a „fasiszta nép”–fogal-
mat, a rasszizmus vádját és most a 
„terrorista ország” elnevezést. Az 
ilyen megbélyegzés alkalmas arra, 
hogy egyik nép a másikra gyûlölettel 
tekintsen, de arra is, hogy a megbé-
lyegzett népen elkövetett igazságta-
lanságot jogos megtorlásnak nevez-
zék. Így lesznek azután bûnös népek, 
és olyanok, amelyeknek minden 
meg van engedve. A Monarchia „né-
pek börtöne” volt, amiben, ha egy 
pimasz tót legényt egy eldugott falu-
si kocsmában valaki szájonvágott, a 
New York-i lapok szlávüldözésrôl 
harsogtak. De ha magyar panasz-
kodik 1920 óta súlyos, tömeges el-
nyomásról, az magyar sovinizmus, 
magyar nacionalizmus. Nincs mit 
védenünk a felsorolt öt ország kor-
mányának magatartásán, de ha a mi 
példánk alkalmazható, akkor az ô 
„felszabadulásukra” is majd negyven 
(plusz) évig vigyáznak nagyhatalmi 
tankalakulatok? Amikor a bûnösök 
már sehol sincsenek, de az ország 
még mindig bûnhôdik?

Kifogásoljuk tehát, mi magyarok – 
akik egész életünkben bôrünkön 
éreztük az általánosítás és azonosítás 
nagyhatalmi gyakorlatának követ-
kezményeit –, hogy az Egyesült Álla-
mok szabadságszeretô népének kor-
mánya más szabadságszeretô népek 
bûnös kormánya helyett elmarasz-
talja az egész országot, az egész 
népet, a terrorizmus bûnében.

Ami pedig a kérdést illeti, megkér-
deznénk, ha módunkban állna az 
Egyesült Államok elnökétôl vagy 
kormányától, hogy mit tettek koráb-
ban annak érdekében, hogy az em-
lített öt országban ne jöjjön létre 
olyan kormányzat, amelyrôl eleve 
már nyílvánvaló volt, vagy lehetett, 
hogy a terror eszközeivel fogja ural-
mát megalapozni?

Kezdjük idôrendi sorrendben. 
KOREA, azután, hogy felszaba-

dult a japán megszállás alól, a jaltai 
szellemben kettéosztatott, miként 
Németország. A megállapodás sze-
rint Korea északi része kommunista 
kormányzat alatt kell hogy éljen. Az 
így létrejött Észak-Korea kormánya, 
híven a lenini elvekhez, megindult 
1950-ben egyesíteni, pardon: „fel-
szabadítani” Dél-Koreát. Truman 
elnök a távol-keleti amerikai erôket 
utóbbinak védelmébe bevetette, de 
kevés utánpótlást kapván hazulról, 
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kis híján kiszorították ôket a kom-
munisták. Ekkor a vezérlô tábornok, 
MacArthur, az ellenség bravúros 
hátbatámadásával megfordította a 
hadiszerencsét, és nyolc hét alatt 
kiverte a kommunistákat egész Ko-
reából. Erre Vörös Kína csapatok és 
hadianyag küldésével, beavatkozott. 
MacArthurnak elnöki paranccsal 
megtiltották a felvonulás bombázá-
sát és elrendelték a visszavonulást a 
38-as szélességi vonalra, amely a 
„két” Korea határa, majd rövidesen 
leváltották és elbocsátották, mint 
egy cselédet.

LIBIA török, majd olasz gyarmat 
volt, 1951-ig angol és francia igaz-
gatás alatt állt. ENSZ-határozattal 
független királyság lett, Idris király 
rezsimjét amerikai és angol katonai 
jelenlét támogatta, de – épp úgy, 
ahogy ebben az idôben másutt is 
megtörtént – a „reakciós királyi re-
zsim” és a „kizsákmányoló imperia-
listák” ellen forradalmi mozgalom 
indult bôséges külföldi anyagi támo-
gatással. Sikeres államcsínnyel kato-
nai junta veszi át a hatalmat 1969 
szeptemberében, amelynek parancs-
noka, Kadhafi ezredes „szocialista” 
diktatúrát épít ki. Csodálatosan 
egyesíti a kommunista elveket a 
másfélezer éves primitív iszlám tör-
vényekkel. Líbia olajkincse rendel-
kezésre áll a világterrorizmus finan-
szírozására azóta is. A dolog érde-
kessége, hogy a libiai olajmezôk fi-
nanszírozója az oroszországi szár-
mazású, dúsgazdag amerikai üzlet-
ember, Lenin egykori barátja, a 
tavalyi magyarországi látogatásán 
ünnepelt Armand Hammer, az 
Occidental Petroleum feje, Kadhafi 
barátja, stb.

KUBA. 1957 májusában került 
kommunista kézre, nagyrészt az 
amerikai State Department közre-
mûködésével, ahol legnagyobb támo-
gatója  W. A. Wieland volt,  a  Ca-
ribbean Desk fônöke, aki már Bogo-
tából ismerte a fiatal kommunista 
gerilla-vezetôt, Castrot, akit Ameri-
kában természetesen agrár-refor-
merként tisztelt a média. Amikor 
Castro gerilla csapatai már harcban 
álltak a kubai csapatokkal, az Eisen-
hower-adminisztráció megvonta a 
hadianyagszállítást a Batista-kor-
mánytól, letiltva azt is, ami már meg 
volt rendelve. Ugyanakkor Castro 
titkos utakon kapott elég hadianya-
got. Majd amikor a szigetországból 
kiszorult kormány-csapatok rendez-
ték soraikat, és elôkészítették az 
amerikai partokról a kubai partra-
szállást, a beígért amerikai segítség 
helyett az amerikai kormány letil-
totta a kubai légierôk felszállását 
amerikai támaszpontjaikról. Eisen-
hower elnök egy héttel Castro bevo-
nulása után sietve elismerte a forra-
dalmárok kormányát. Kubával kap-
csolatban még sok esetet lehetne 
említeni, amibôl nyilvánvaló, hogy a 
nagyhatalmi egyensúly megkívánja 
a kubai kommunizmus fenntartását.

IRÁN esete különösen figyelemre-
méltó. 1975 márciusában az Egyesült 
Államok és Irán egy tizenötezer mil-
lió dolláros szerzôdést írt alá, ami-
nek keretében Irán nyolc atom erô-
telepet, húsz elôregyártott elemeket 
készítô házgyárat, százezer blokk-
ház, öt kórház építését, elektronikus 

mûvek és kikötôi anyagmozgató 
felszerelés szállítását rendelte meg. 
Irán modern olajiparának szédületes 
méretû fölfejlesztésével erôs közép-
hatalommá vált, és két nagy elhatá-
rozással készült a nagy nemzetépí-
téshez: az iráni szocializmus alap-
jainak lefektetése és az iráni–szovjet 
határvédelem kiépítése. Ez utóbbira 
kétezer millió dollárt költött csak az 
Egyesült Államokban, amiért 740 
tankot, 287 helikoptert és 211 harci 
repülôgépet vásárolt. A Shah így 
jellemezte a tervet egy újságírónak: 
„... may White Revolution is an 
incentive to work. It is a new, 
original kind of Socialism and ... 
believe me, in Iran we are far more 
advanced than you and really have 
nothing to learn from you. But that 
is a thing you Europeans will never 
write. The international press is 
infilrated to such a degree by 
leftwingers, by socalled progressi-
ves. That left! It is even corrupted 
the clergy. Even the priesthood.”

Hosszan tartana és talán fölösleges 
is, hiszen a Magyar Élet olvasói 
annak idején hosszú cikksorozatun-
kat követve megismerhették annak 
a szomorú folyamatnak az állomá-
sait, aminek során Amerika megbíz-
ható barátja és szövetségese, mint 
„Islamic Republic” visszazuhant az 
emberi civilizáció alsó fokára, annak 
a nyugati, fôleg amerikai politikának 
a következményeképp, aminek so-
rán a sah uralma megingott, és egy, 
a párizsi emigrációból hazatért, 
ôrült ayatollah diktatúrájában és 
egy értelmetlen háborúban el fog 
vérezni annyira, hogy Afganisztán 
sorsára jut mielôbb.

NICARAGUA katonai szövetsé-
get kötött az Egyesült Államokkal 
1954-ben. 1979-ig viszonylagos béké-
ben élte Nicaragua népe a szegé-
nyek életét, bár Fidel Castro fegy-
veres gerillái már 1976-tól retteg-
tették a lakosságot az ôserdôkbôl. 
1979-ben felerôsödött a kubaiak tá-
mogatta marxista vonal, és a növek-
vô gerillatámadások során Amerika 
hirtelen visszavonta a Somoza re-
zsimtôl a támogatást. „A mi szere-
pünk az volt, hogy Somozát eltávo-
lítsuk, és mi azt végrehajtottuk. Ezt 
a szerepet a múlt évben, Sandinista 
gerillák és Somoza erôi közötti elsô 
összecsapások után kezdtük el ját-
szani, és az Egyesült Államok kor-
mánya nagy elôrelátással nyúlt a 
problémához, amit a politika meg-
változtatásával oldott meg” — idézi 
a nicaraguai US Ambassadort, Mr. 
Lawrence Pezzulo-t a The Austa-
lian 1979. április 24-i száma.

Felsoroltuk az öt állam esetét, 
amennyire dióhéjban érzékeltetni 
lehetett. A lista nem teljes, de Rea-
gan elnök megjelölésével ez az öt 
állam a bûnös, ezek képezik a 
„Terrorista államok konföderáció-
ját”: „...these terrorist states run by 
the strangest collection of misfits, 
looney tunes and squalid criminals 
since tha advent of the Third Reich.”  
Majd így: „Ezek a terrorista államok 
háborút viselnek az Egyesült Álla-
mok kormánya és népe ellen. És, a 
nemzetközi jog alapján bármely 
állam, mely háborús cselekmények 
áldozata, jogosult az önvédelemre.”  
(The Australian, 1985. július 10.)

Nemzet a globális világban

A kérdés ezek után az, hogy mit 
jelentenek ezek a szavak a gyakor-
latban? Valószínûleg semmit. A 
helyzet nem olyan egyszerû. Elôször 
is azért nem, mert mint említettük, 
az öt állam csak néhány a sok közül, 
amelyek a „Third Reich ádventje” 
óta terrorisztikus eszközökkel kor-
mányozzák a népeket, amelyekre 
rászabadította ôket a nagyhatalmi 
politika. Az a politika, amelynek 
alappillére a koegzisztencia a leg-
fôbb terrokormányzattal, a Szovjet-
unióval. Ezért hát semmi sem volna 
megoldva azzal sem, ha történetesen 

Bogár László közgazdász pro-
fesszor szerint a NATO a globális 
hatalmi szuperstruktúra hadászati 
ütŒereje, amelyet a „birodalmi 
Amerika” azért hozott létre, hogy 
ezzel Európát közvetlen katonai 
ellenŒrzése alá helyezze. Erre az 
ellenŒrzésre fŒként azért volt szük-
ség, hogy ezzel tegye eleve lehetet-
lenné azt, hogy Európa önálló 
világhatalmi tényezŒ legyen. Egy 
világhatalmi szempontból önálló 
Európa bármikor kezdeményezŒje 
lehet egy olyan eurázsiai együtt-
mûködési rendszernek, amely Eu-
rópa, Oroszország és Kína világ-
hatalmi tengelyére épülhetne. Ez a 
„tengely” olyan, történelmi érte-
lemben véve „természet adta” vi-
lághatalmi komplexummá válhat-
na, amelynek sem az „amerikai 
birodalom”, sem más konstrukció 
nem lehetne rivális alternatívája. 

*
A Molotov-Ribbentrop-paktum 

egy rövid történelmi pillanatra 
már felvillantotta egy ilyen együtt-
mûködési rendszer elŒképét. Ez a 
rendkívül veszélyes precedens in-
díthatta a globális szuperstruktúrát 
arra, hogy a második világháború 
sikeres lezárása után eleve kizárja 
egy ilyen végzetes eurázsiai egyez-
ségrendszer létrehozását. A NATO 
stratégiai célja Európa hadászati 
értelemben vett „kiskorúságának” 

rögzítése és állandósítása, illetve 
annak a folyamatos megakadá-
lyozása, hogy földrészünk saját 
stratégia céljait követve Orosz-
országgal és Kínával hozzon létre 
együttmûködési rendszert. 

*
Vlagyimir Putyin színrelépésével, 

illetve Kína világhatalmi súlyának 
rendkívül gyors növekedésével 
azonban alapvetŒen átrendezŒdni 
látszik a világhatalmi színtér. Így 
az elmúlt egy évtized során fokozó-
dik az Európára, Oroszországra, 
Kínára nehezedŒ nyomás. Európát 
most azzal fenyegeti meg a „biro-
dalom”, hogy ha nem járul hozzá 
az eddiginél sokkal nagyobb mér-
tékben önmaga függŒ helyzetben 
tartásához, akkor felhagy Európa 
függésben tartásával. Bár ez ön-
magában tragikomikus, ám Európa 
nincs abban a helyzetben, hogy 
mindezzel nyíltan szembeszálljon. 
Mivel amerikai fegyvereket vásá-
rolnak több tízmilliárd dolláros 
nagyságrendben, ezzel javítják az 
amerikai kereskedelmi mérleget, 
és persze rontják a sajátjukat. 

Az Oroszországgal való kény-
szerû szembenállás, a szankciók 
még inkább szétzilálják az eurá-
zsiai együttmûködés esélyeit, s a 
globális kereskedelmi háborúban 
Európa Kínával is egyre inkább 
szembekerül. (MH 31)

Valahol utat tévesztettek az Európai Parlamentben.
Harcolnak az EURÓPAI NŐK jogaiért és százezer számra hívják be 

azokat, akik semmibe veszik a nőket.
Harcolnak a GYEREKEK jogaiért és betelepítik azokat, akiknek a 

kultúrája megengedi, hogy 6 éves kislányokat férjhez adjanak.
Harcolnak a JOGÁLLAMÉRT és eltűrik a Saria bíróságokat az 

országaikban.
Harcolnak  a VALLÁSSZABADSÁGÉRT és millió számra hívják be a 

keresztényüldözőket.
Vádolják Magyarországot ANTISZEMITIZMUSSAL és ők rászabadítják 

az európai zsidóságra az ősellenséget.
Naponta  le CIGÁNYOZZÁK  Orbán Viktort, majd megvádolják cigány-

ellenességgel.
Nyíltan GENDEREZNEK meg pride-oznak és Európába hívják azokat, 

akik országaikban üldözik a fajtalanságot.
EMBERI MÉLTÓSÁGRÓL beszélnek, miközben habzó szájjal 

üvöltenek és személyében alázzák Magyarország miniszterelnökét.
VÉLEMÉNYNYILVÁNÍTÁS szabadságáról papolnak, de nem tűrik el 

más véleményt.
Hangosan ESÉLYEGYENLŐSÉGET  hazudnak és a Magyarországot 

elítélő jelentésükhöz 90%-ban kisebbségben lévő ellenzékieket 
kérdeznek meg a magyar kormányról.

TOLERANCIÁRÓL beszélnek és közben millió számra eresztik 
Európára az intoleranciát. 

DEMOKRÁCIÁÉRT visítanak, de az utolsó pillanatban megváltoztatják 
az Európai Parlament szavazási rendjét. 

EURÓPAI HATÁRVÉDELMET sürgetnek, de közben azt mondják, 
hogy a bevándorlás jó dolog, és megbüntetik, aki védi Európa 
határait.

Azt mondják EURÓPAI ÉRTÉKEKET védenek, de már se 
kereszténység, se hagyományos családok, se nemzetek, se   
hazaszeretet, se biztonság nem férnek abba bele. 

     Akinek igen, az úgy jár, mint Magyarország.

az Egyesült Államok ezt a „vele 
haviselésben álló” öt országot kato-
nailag megtámadná. Ha évente csak 
egyet is visszahódítana (ha szabad 
használni a szót) felszabadítana, ak-
kor is száz évbe telne, mire a végére 
érne. De ez azt jelentené, hogy 
megállna és visszafordulna egy 
folyamat, melynek során évente 2–3 
ország süllyed el a hatalmas és 
szabadságszeretô Egyesült Államok 
szemeláttára az újkori Vörös Ten-
gerben.

(Csapó Endre írása a Magyar Élet, 
1985. július 25-i számában.)
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Hét perc
A Strasbourgban múlt héten elhang-

zott hétperces beszéd történelmi je-
lentôségét csak akkor érthetjük meg 
igazán, ha röviden felvillantjuk két 
történelmi elôzményét is, az egyiket 
2002-bôl, a másikat 2010-bôl

A Parlament elôtt a Kossuth téren 
2002. április 13-án az elmúlt ezer év 
legnagyobb létszámú „nemzetgyûlése” 
zajlott le. Hogy pontosan mennyien 
voltunk, az talán soha sem fog kide-
rülni, de egészen bizonyosan több 
százezren. Ám sem akkor, sem azóta 
nem lehetett nyíltan kimondani, hogy 
valójában mi vezetett félmillió, talán 
egymillió embert oda azon a szép, na-
pos tavaszi szombat délutánon. Nos, 
akkor is azt éreztem, ma, tizenhat év 
távolából, és Orbán Viktor a minap 
Strasbourgban elmondott hétperces 
beszédét meghallgatva még inkább 
úgy érzem, hogy az a nemzetgyûlés 
egy, a nemzet hosszú távú jövôje 
szempontjából döntô fontosságú „be-
jelentéssel” akart élni, ami nagyjából a 
következô volt. „A választások elsô 
fordulója nyilvánvalóvá tette szá-
munkra, hogy a világot irányító »nem 
létezô hatalom« úgy döntött, hogy a 
rendszerváltás hazug és pusztító rend-
szerének mégoly enyhe korrekciója is, 
amivel Orbán Viktor próbálkozott 
1998 és 2002 között, megengedhetetlen, 
ezért az Orbán-kormány »demokra-
tikus« megdöntésére készül. Ez a mos-
tani nemzetgyûlésünk azonban azért 
jött most össze, mert pontosan tudjuk, 
hogy az ilyen »konszolidációk« milyen 
következményekkel szoktak járni, 
ezért úgy döntöttünk, hogy ha a nyu-
gatias liberális demokrácia »normái« 
szerint e pusztító következményeknek 
kell jönniük, akkor köszönjük szépen, 
de nem kérünk a nyugatias demok-
ráciából, szép volt, jó volt, elég volt. 
Nincs harag, béke, nyugalom és derû 
van a szívünkben, de ha a nyugatias 
liberális demokrácia »ez«, akkor mi 
inkább valami ettôl alapvetôen eltérô 
utat szeretnénk járni.” 

Ha lett volna annak a 2002. áprilisi 
tömegnek „szóvivôje”, akkor a tömeg 
nevében ezt mondta volna el, de nem 
volt. Pontosabban volt, hisz Orbán 
Viktor akkor is, most még inkább pon-
tosan tudta, hogy ez a tömeg egyes 
egyedül tôle várta ezt a szóvivôi sze-
repet, de akkor nem vállalta. Nem 
vállalta, mert úgy vélte, hogy ez a 
szembefordulás túl kockázatos lett 
volna, neki is meg népének is.

Aztán egy újabb kép, 2010 májusából, 
szintén a Kossuth térrôl, amikor Or-
bán Viktor a kétharmados gyôzelmet 
követôen kormánya élén újra beszédet 
mond. És bár a dolgok ôszinte és nyílt 
néven nevezése még itt sem igazán 
megengedett, de azért az akkor is leg-
alább százezres tömegnek lényegében 
azt próbálja elbeszélni, hogy ugye 
milyen jó, hogy 2002-ben nem vállaltuk 
a kockázatot, mert íme, nyolc év után 
most a saját fegyvereivel gyôztük le. 
Mit is? Hát azt a „valamit”, ami „nyóc” 
éven át mint liberális demokrácia oko-
zott felbecsülhetetlen anyagi, fizikai, 
lelki, erkölcsi és szellemi károkat a 
nemzetnek. Az ország ugyan romok-
ban hever, de most, a sikeres for-
radalom és szabadságharc után neki-
kezdünk az újjáépítésnek. És 
akkoriban talán szerettük volna azt 
hinni, hogy ez így is van, és pláne így 
lesz. Ám még egy év sem kellett ah-
hoz, hogy a 2010-es gyôzelem utáni 

elsô évértékelô beszédét a következô 
fordulattal kezdje a miniszterelnök: 
„Kérdeztem otthon a feleségemet, 
hogy mirôl beszéljek ma itt, és ô azt 
válaszolta, mondj el mindent. No, ab-
ból baj lesz, mondtam neki.” A hall-
gatóság „élénk derûvel” jutalmazta a 
szellemes indítást, bár az igazán drá-
mai poén az lett volna, ha itt meghajol, 
és azzal búcsúzik, hogy köszönöm, 
csak ennyit akartam mondani, mert 
hisz amit ezután mondhatnék, azt úgy-
sem mondhatom el. Mert hiába vagyok 
az ország nagy többséggel megválasz-
tott vezetôje, a dolgok néven nevezése 
számomra is végzetes következmé-
nyekkel járna.

Nos, eltelt újabb nyolc év, és óriási 
erôfeszítésekkel, és életveszélyes 
konfliktusok közepette sikerült leg-
alább kicsit lassítani a magyar nemzet 
nevû emberi közösség lepusztulását. 
Ám Orbán Viktor most elmondott 
strasbourgi beszéde, illetve ez az 
egész színjáték, amivel a globális fi-
gyelmeztetô és fegyelmezô hatalmi 
szuperstruktúra példát akar statuálni, 
arra utal, hogy a dolgok 2002 áprilisa 
óta elhúzódó néven nevezése már nem 
halogatható sokáig. S nemcsak azért, 
mert a figyelmeztetés-fegyelmezés 
után a globális kényszerítô hatalom 
fegyverarzenáljának durvább eszkö-
zei is bevetésre várnak, hanem azért 
is, mert nincs hová hátrálni. Az elmúlt 
tizenhat év során teljesen nyilvánvaló-
vá vált az, amit 2002-ben inkább még 
csak sejtettünk. Hogy a magát „li-
berális demokráciának” nevezô szer-
vezôdési mód valójában egy ma már 
nem is annyira rejtett globális hatalmi 
gépezet egyre kíméletlenebb nyílt 
diktatúrája. Ám egy olyan globális 
diktatúra, amely „globalómaként” mû-
ködve végzetes gyorsasággal éli fel a 
világ erôforrásait, és okádja rá a világ-
ra pusztító anyagcsere-végtermékeit 
részben ökológiai szennyezés, részben 
szellemi értelemben mindent be-
szennyezô multikulturális moslék for-
májában. Túl sok taktikai mozgástér 
így már nem nagyon maradt. 

Ez a strasbourgi színjáték is azt jelzi, 
hogy közeledik az igazság órája, leg-
késôbb a jövô évi európai parlamenti 
választásokat követô hónapok során 
kiderül majd, hogy maradt-e még ele-
gendô életerô Európa népeiben. Hogy 
képesek-e felismerni mindazt, amit a 
2002 áprilisa és 2018 szeptembere kö-
zött eltelt idôben a magyarság több-
sége felismerni vél. Hogy mindaz, ami 
magát liberális demokráciaként az 
emberi létberendezkedés egyetlen el-
fogadható formájának próbálja beállí-
tani, az a biztos pusztulás felé vezeti a 
világot és benne Európa egészét is. Ez 
a hét perc hasznos segítség és útravaló 
lehet mindehhez.

Bogár László 
(Magyar Hírlap)



Köszönetét és elismerését tolmá-
csolta Kövér László, az Országgyûlés 
elnöke minden külhoni magyar csa-
ládnak, akik hisznek az anyanyelv 
megtartó erejében, és gyerekeiket 
minden esetleges nehézség ellenére 
magyar óvodába és iskolába íratják.

Kövér László a Parlamentben a Rákó-
czi Szövetség „8000 kézfogás a magyar 
iskolaválasztásért” elnevezésû beirat-
kozási programját ismertetô rendez-
vényen úgy fogalmazott: köszönet és 
elismerés minden külhoni magyar pe-
dagógusnak, akik minden nehézség 
ellenére nemcsak oktatják, hanem ön-
tudatos magyaroknak nevelik a rájuk 
bízott gyerekeket és fiatalokat.

Köszönetét és elismerését fejezte ki 
minden magyarországi adófizetô pol-
gárnak és intézménynek, mindazon 
társadalmi szervezetnek és önkor-
mányzatnak, akik három évtizede er-
kölcsi és pénzügyi támogatásban ré-
szesítik a külhoni magyar oktatást.

„Kiemelt köszönet és elismerés a Rá-
kóczi Szövetségnek, a határokon 
átívelô magyar nemzeti összetartozás 
legnagyobb társadalmi szervezetének 
és alapító elnökének, Halzl József 
elnöknek, akik három évtizedes ön-
zetlen és megfeszített munkával bizo-
nyítják nap mint nap, hogy mi, a Kár-
pát-medence különbözô részeiben élô 
magyarok valóban számíthatunk egy-
másra, sôt mi több, jószerével csak 
egymásra számíthatunk” –-- mondta 
Kövér László.

Az Országgyûlés elnöke szerint az 
iskolakezdések idôszakában joggal és 
okkal merül fel sokakban a kérdés, 
hogy vajon milyen tudásra lesz szük-
ségük a következô évtizedekben a fel-
növekvô nemzedéknek, vajon melyik 
az a tudás, amelyik nem évül el a jö-
vôben, vajon mire tanítsuk a gyereke-
ket egy ilyen gyorsan változó világban, 
mint amilyenben élünk.

Mint rámutatott: a Rákóczi Szövetség-
nek van egy alapvetô válasza a fenti 
kérdésekre, amelyet jó szívvel ajánla-
nak minden magyar szülô figyelmébe: 
az anyanyelv ismerete életre szóló és 
életrevaló való tudás minden magyar 
gyermek számára, olyan tudás, amely 
elévülhetetlen.

A magyar nyelv olyan észjárás, gon-
dolkodási mód és világlátás forrása, 
amely a digitalizáció és a robotizáció 
korában is a legjobban alapozza meg, 
és teljesíti ki a világban való eligazodás 
képességét minden fiatal számára --– 
mutatott rá Kövér László.
Harrach Péter, a Keresztényde-

mokrata Néppárt (KDNP) frakcióve-
zetôje úgy fogalmazott: a Rákóczi Szö-
vetség egy valódi civil szervezet, 
amelynek célja a nemzeti összetartozás 
támogatása. Kiemelte: a szülôföldön 
maradás, a nemzeti összetartozás ak-
kor valósulhat meg, ha a fiatalok meg-
ôrzik a nemzeti kultúrát, annak sajá-
tosságait. Hozzátette: ahogy eddig, a 
jövôben is támogatni kívánják a prog-
ramot.

Habis László (Fidesz-KDNP), Eger 
polgármestere rámutatott: közel há-
rom évtized alatt a Rákóczi Szövetség 
a hazát sok hasznos tettel gyarapítot-
ta.
Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség 

elnöke arról beszélt, hogy a szeptem-
beri iskolakezdést követôen 350 hely-
színen 8000 határon túli, gyermekét 
magyar iskolába írató családnak fejezi 
ki elismerését ösztöndíjával a Rákóczi 
Szövetség.

A Rákóczi Szövetség magyar iskola-
választást szolgáló Beiratkozási Prog-
ramja 2004 óta zajlik annak érdekében, 
hogy minél több külhoni magyar csa-
lád merje vállalni gyermeke magyar 
tannyelvû iskolába íratását, vállalva 
ezzel a magyar közösségek megmara-
dását is.

A program érinti a teljes Felvidéket, 
ahol közel 3600 diák részesül az ösz-
töndíjban, a teljes partiumi Bihar, 
Máramaros, Beszterce-Naszód, Te-
mes, Fehér megyéket, Maros megye 
egyes településeit, Szilágyságot, Tor-
dát, Aradot és Dést, ahol 2200 isko-
lakezdôhöz jut el a támogatás, része a 
programnak a teljes Kárpátalja 1700 
iskolakezdôje, továbbá 40 délvidéki 
szórványtelepülés 400 elsôosztályosa, 
Horvátországot is beleértve.

A rendezvényen átadták a felvidéki 
Kupecsek családnak a beiratkozási 
ösztöndíjról szóló oklevelet. Az édes-
apa, Kupecsek Attila azt mondta: óri-
ási megtiszteltetés, hogy erre az 
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A francia kapcsolat
A sem rasszizmussal, sem idegengyûlölettel –-- antiszemitizmussal pláne --– 

nem vádolható Faludy György emigrációs idôszakából így idézi meg a Pá-
rizsban uralkodó francia miliôt: „szállodánk tulajdonosnôje, egy mindig fekete 
selyemruhába öltözött, alacsony öregasszony, aki nehéz hónaljszagát egész 
délutánra ott felejtette a folyosókon, minden este megszólított bennünket (…) 
madame Freynault hol azt kifogásolta, hogy túl sok vizet használunk a mosa-
kodáshoz, hol azt, hogy kétszer húzzuk le az árnyékszéket, holott egy lehúzás is 
elegendô lenne (…) a háború kitörése után materiális jellegû panaszait politikai 
fenyegetésekkel toldotta meg: hogy feljelent bennünket (…) hogy alighanem 
zseblámpával adunk az ablakból jelzéseket a német repülôknek; vagy arról 
beszélt, hogy a francia közkatonák most a Maginot-vonalban dideregnek, és 
kellemes esti szórakozást kívánt nekünk. (…) az általános idegengyûlölet még 
fokozódott (...) mégsem állíthatom, hogy a hatóságok alávalósága és a kibírha-
tatlan környezet felbôszített volna.” 

És bár jeles költônk türelme és önfegyelme becsülendô, de ezek után inkább 
hagyjuk a magyarság legkiválóbb szellemeinek franciaimádatát, Petôfitôl 
Adyn át József Attiláig és Illyés Gyuláig, politikusainknak még Rákóczit 
is megfertôzô frankofon illúzióit és távolról sem utolsósorban a „Trianon és a 
franciák” címszóval összefoglalható fájdalom --- és vádóceánokat –-- maradjunk 
csak a legutóbb történteknél. 
A legmaibb mánál. 
Macron francia elnök Orbán Viktorral szemben a legkeményebb fellépésre 

szólítja föl az EU-t. Külügyminiszterünk bátran és elegánsan kénytelen közölni 
a francia külügyminiszterrel, hogy Magyarország soha nem volt Franciaország 
gyarmata, ezért a jövôben hazánkkal kapcsolatban legyen szíves mellôzni a 
gyarmattartó stílust, ezt kikérjük magunknak, és nem fogjuk eltûrni.

Ez is háború. Olyasféle, amirôl Földi László szokott beszélni, igen okosan. 
Néhány nyugat-európai ország –-- élükön a franciákkal? --– saját ostoba 
tehetetlenségét és korábbi súlyos, önpusztító ballépéseinek sorát szemmel 
láthatóan a talpra állt közép-európaiakon (no meg most már, feltehetôen, 
szegény jó Olaszországon is) próbálja kicsinyes és aljas módon megbosszulni. 
Külön pech, hogy a francia nemzeti karakter –-- amelyrôl Kuncz Aladár Fekete 
kolostorából vagy akár Szeged 1918 végétôl 1920 márciusáig tartó, tizenöt 
hónapos megszállásáról szóló korabeli beszámolókból is plasztikus képet lehet 
szerezni –-- mintegy alá is tud játszani ennek a tûrhetetlen törekvésnek. 
Amellyel szemben csakis a Szijjártó Péter által megadott irányjelzés alapján 
lehet és kell felvenni a küzdelmet. Most kezdjük hangoztatni, hogy Villon, 
Rimbaud és Camus nemzete és kultúrája nem ezt érdemelné? Tudjuk, de –-- 
egyelôre legalábbis –-- hasztalan…

„Távol áll tôlem, hogy mindezért általánosságban a franciákat okoljam –-- írja 
Faludy is. Csakhogy kiegészíti azzal: –-- mégis minden megalázásnál mega-
lázóbbnak tekintettem volna, ha ebben az atmoszférában a franciák társaságát 
keresem.”

Ha ily kitartóan újra meg újra emlékezetünkbe juttatják Clemenceau-t meg 
madame Freynaud-t: mi se keressük túlzottan.

Domonkos László  (Magyar Hírlap)
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ünnepségre eljöhettek. Mint kiemelte: 
bár a falujukban nincs magyar iskola, 
a mindennapos utazás ellenére döntöt-
tek úgy, hogy magyar iskolába íratják 
gyermekeiket.

* * *
Az üldözött keresztények segítéséért 

Kereszt Népe díjjal tüntette ki M-
gyarországot, illetve --- ahogyan a 
laudációban elhangzott --- a magyar 
nemzetet a néhai Ronald Reagan el-
nök ösztökélésére 1988-ban megala-
kult Biztonságpolitikai Központ (CSP) 
nevû amerikai elemzôintézet.

A Washingtonban rendezett gálava-
csorán Gregg Mitchell, a Nemzetközi 
Vallásszabadság Kerekasztal nevû er-
nyôszervezet társelnöke a laudációban 
kiemelte Orbán Viktor magyar kor-
mányfô bátorságát és a magyar kor-
mány tettrekészségét az üldöztetést 
szenvedô keresztények megsegítése 
érdekében. Mitchell hangsúlyozta azt 
is, hogy Magyarország volt a világon 
az elsô, amelynek kormánya, még 
2016-ban, programot indított a közel-
keleti keresztények megsegítésére. 
Példaértékûnek nevezte a kezdemé-
nyezést, leszögezve, hogy több állam-
nak és kormánynak is követnie kellene 
„a magyar modellt”. A kitüntetést Az-
bej Tristan, a miniszterelnökség 
üldözött keresztényekkel foglalkozó 
államtitkárságának vezetôje vette át.

Köszönôbeszédében az államtitkár 
hangsúlyozta: az a baj, hogy ma már a 
politikai korrektség jegyében sokan 
nem is keresztényüldözésrôl beszél-
nek, hanem etno-vallási kisebbségek 
üldözésérôl. „Mi kimondjuk, hogy a 
keresztényeket üldözik, és a keresz-
tény ma a legüldözöttebb vallás a 
világban” --- szögezte le Azbej Tristan. 

Kitért a strasbourgi európai parla-
menti voksolásra, amelyen megszavaz-
ták a magyarországi jogállamiság 
helyzetérôl szóló jelentést, elítélve 
Magyarországot. A díszvacsora vendé-
gei hangos nemtetszésüknek adtak 
hangot, majd megtapsolták Azbej 

Tristant, amikor hozzátette, a jelentés 
összeállításának és elfogadásának va-
lódi oka az, hogy Magyarország nem 
hajlandó a tömeges illegális bevándor-
lás elôtt megnyitni a határait.

Azbej Tristan elmondta: a Közel-Ke-
leten élô és létükben fenyegetett ke-
resztény közösségeknek Magyaror-
szág a túlélésben segít. „Megpróbálunk 
nem okosabbak lenni azoknál, akik ott 
élnek, ezért megkérdezzük ôket, hogy 
mire és hogyan van szükségük” --- 
fogalmazott.

Ismertette az iraki Telszkuf település 
példáját, ahol a magyar kormány se-
gítségével újjáépítették az Iszlám Ál-
lam nevû terrorszervezet által elüldö-
zött több mint kilencszáz keresztény 
család lerombolt otthonát.

Amerikában támogatják a magyar 
migrációs és humanitárius politikát

Amerikában is felismerték, hogy a 
magyar migrációs és humanitárius 
politika minden szempontból, morális, 
gyakorlati és gazdaságossági megfon-
tolásokból is helyes --- fogalmazott 
Azbej Tristan az MTI-nek Washing-
tonban.

Az államtitkár a kétnapos tárgyalása-
in elhangzottakat értékelve hangsú-
lyozta: az Egyesült Államok kormánya 
és szervezetei egyaránt elismerik, 
hogy helyes az a magyar politika, 
miszerint a segítséget a baj forrásához 
kell vinni a bajok importálása helyett.

Azbej Tristan elmondta: a magyar 
kormány 2016-ban humanitárius, ideo-
lógiai és politikai megfontolások alap-
ján indította el a Magyarország segít 
nevû programot a közel-keleti keresz-
tények támogatására.

„A kormány felismerte és elismerte 
azt a világ nagy részén sajnálatos mó-
don titkolt tényt, hogy bár jelenleg a 
kereszténység a legüldözöttebb vallás, 
mégsem hallunk errôl a különbözô em-
beri jogi fórumokon, és ami még fon-
tosabb, nem cselekszik senki, hogy 
megvédje e közösségeket Ázsiában, a 
Közel-Keleten, Afrikában” --- fogalma-

zott az államtitkár.
„A tömeges, illegális, ellenôrizetlen

migráció olyan folyamat, amely való-
jában senkinek nem jó” --- állapította 
meg.

Hozzátette: a migráció a befogadó 
közösségekben társadalmi feszültsége-
ket okoz, párhuzamos társadalmak 
létrejöttéhez vezet, a kibocsátó közös-
ségek pedig jellemzôen a jövôt, illetve 
az elôrelépés lehetôségét jelentô fia-
taljaikat veszítik el.

Az államtitkár hangsúlyozta, hogy a 
migrációs áradattal kis százalékban 
ugyan, de terrorista csoportok is beszi-
várogtak Európába.

Azbej Tristan fontosnak tartotta kie-
melni, hogy különleges felelôsség há-
rul a keresztény hitük miatt szenvedôk 
megtámogatásában Magyarországra 
mint keresztény kultúrájú országra.

„Magyarország szekuláris ország, ez 
azonban nem jelenti azt, hogy megta-
gadjuk azokat a zsidó-keresztény érté-
keket, amelyekre a magyar társadalom 
hagyományai, kultúrája és alapvetô 
értékei épülnek” ---- tette hozzá. 
Emlékeztetett: Európa ugyancsak ke-
resztény kulturális gyökerekkel ren-
delkezik, és idézte az Európai Unió 
egyik alapítóját, Konrad Adenauer 
német kancellárt, aki azt mondta, hogy 
Európa vagy keresztény lesz, vagy 
nem lesz.

„Európa sajnos elfordult e gyökerei-
tôl, ezt mutatja a héten a Sargentini-
jelentés vitája is Strasbourgban: az az 
érthetetlen düh és a véleménydiktatúra 
különbözô eszközeinek bevetése, 
amellyel a magyar kormányra támad-
tak azért, mert mi kereszténydemok-
ráciát építünk” ---- hangsúlyozta Azbej 
Tristan.

A miniszterelnökség államtitkára 
elmondta: washingtoni beszélgetései-
bôl és tárgyalásaiból azt szûrte le, 
hogy az Egyesült Államokban nem-
csak emlegetik példaként a magyar 
gyakorlatot, hanem elkezdték követni 
is.

„Mostani washingtoni látogatásomnak 
konkrét oka éppen a magyar tapaszta-
latok átadása” ---- tette hozzá. Le-
szögezte ugyanakkor, hogy azok a po-
litikai körök, köztük az Európai 
Parlamentben Magyarország ellen fel-
sorakozók, akik a migrációt támogat-
ják, a „Soros-terv” végrehajtásában 
érdekeltek, azt akarják, hogy a magyar 
példa ne terjedjen el.

Azbej Tristan így fogalmazott: „a
magyar példa a józan szeretet, a prak-
tikum, a biztonságpolitika és a kultu-
rális önmegôrzés példája is egyben”.

Az államtitkár Washingtonban az 
Egyesült Államok Nemzetközi Fejlesz-
tési Ügynöksége vezetô tisztségviselôi-
vel, a külügyminisztérium tisztségvise-
lôivel és vallási, valamint más civil 
szervezetek képviselôivel folytatott 
megbeszéléseket, valamint egy szená-
tusi kerekasztal-beszélgetésen bemu-
tatta a Magyarország segít címû prog-
ramot. Közölte: e program 
elismertsége mindenképpen segít a 
magyar-amerikai kétoldalú viszony 
további bôvítésében is.

* * *
Az erdélyi kulturális közösségi 

mintaprogramról egyeztet erdélyi 
körútja során Lezsák Sándor, az
Országgyûlés alelnöke, a programot a 
kormány a határon túli magyar kultú-
ra ápolása, különösen a határon túli 
magyar közösségek aktivitásának fej-
lesztése érdekében évente mintegy 1,7 
milliárd forinttal támogatja. 

Lezsák Sándor Gyulafehérváron, Ko-
lozsváron, Csíkszeredán, Szovátán, 
Gyergyószentmiklóson és a környezô 
településeken egyházi és világi veze-
tôkkel találkozik és folytat megbeszé-
lést a mintaprogramról.

Körútja végén részt vesz az értékfel-
táró Gyergyó Kollégium zárókonferen-
ciáján. A Gyergyószentmiklós, majd 
Gyergyószárhegy központtal mûködô 
kutatás során hét egyetem több mint 
40 kutatója a Gyergyói-medence 23 
települését tárta fel. Késôbb, a csak-
nem 500 kérdôív feldolgozását köve-
tôen kezdtek neki a kiválasztott érték-
ôrzôk és értékteremtôk, illetve falvak, 
városok mélyebb megismerésének, 
felfedezésének.

Az egy éve folyó munka zárásaként 
mutatják be a Gyergyó térségét kuta-
tó, Gyergyó Kollégium címmel megje-
lent értékfeltáró kötetet és a hozzátar-
tozó DVD-mellékletet.

* * *
Közzétették Svédországban a múlt 

heti parlamenti választások végered-
ményét: a gyôztes a kormányzó Svéd 
Szociáldemokrata Párt lett 28,3 száza-
lékkal, a második helyen a jobbközép 
Mérsékelt Párt végzett 19,8 százalék-
kal, a bevándorlásellenes Svéd De-
mokraták (SD) pártja pedig a har-
madik legnagyobb erôvé küzdötte fel 
magát a voksok 17,5 százalékával.

A választási részvétel 87,2 százalék 
volt.

Sem a baloldali blokk ---- a svéd Zöld 
Párttal koalícióban kormányzó Svéd 
Szociáldemokrata Párt, illetve a Balol-
dali Párt együttese ----, sem pedig a 
konzervatív Mérsékelt Párt, a Cent-
rum Párt és a Kereszténydemokraták 
és Liberálisok jobbközép szövetsége 
nem szerzett egyedül többséget a 349 
fôs parlamentben.

Az SD támogatottsága jelentôsen nôtt 

az elôzô, 2014-es választáshoz képest, 
amikor a voksok 12,9 százalékát sze-
rezte meg.

Az idei eredményükkel akár a “ki-
rálycsináló” szerepébe is kerülhetne a 
magát a politikai fôsodortól élesen 
elkülönítô párt, de a kormányalakítás 
kimenetele bizonytalan, a patthelyzet 
miatt a tárgyalások akár hetekig is 
elhúzódhatnak.

A választás után Jimmie Akesson, az 
SD vezetôje bejelentette, hogy pártja a 
választások gyôztese.

Hatalmas befolyásra tettünk szert 
abban, hogy mi fog történni Svédor-
szágban az elkövetkezô hetekben, hó-
napokban és években ---- mondta 
Akesson párttársainak.

Az SD vezetôje felajánlotta Ulf Kris-
terssonnak, a jobbközép blokk minisz-
terelnök-jelöltjének, hogy lépjen koa-
lícióra pártjával. Kristersson ezt 
elutasította. A jobbközép miniszterel-
nök-jelöltje ugyanakkor lemondásra 
szólította fel Stefan Löfven szociálde-
mokrata kormányfôt, és azt mondta, 
hogy elôször ôt illeti meg a jog, hogy 
megkísérelje a kormányalakítást.

Löfven visszautasította Kristersson 
felszólítását, és kijelentette, hogy to-
vábbra is miniszterelnök kíván ma-
radni. A szociáldemokraták a választá-
si patthelyzetet követôen bejelentették, 
hogy a hagyományos választói blokko-
kon átívelô kormányt szeretnének 
alakítani, de annak lehetôségét ôk is 
kizárták, hogy a Svéd Demokratákkal 
tárgyaljanak.

* * *

“David Gdanski considers it a privilege to be working 

with the European community and is grateful for all the 

successes he has achieved to date”

An accomplished real estate leader and independent 

advisor to the industry, David Gdanski brings a wealth of 

experience and beneficial insights to his pivotal role 

with the Hodges team in Bentleigh.

A highly skilled communicator, renowned for his 

personable nature and superior negotiation skills, David 

derives great pleasure from the ongoing relationships 

with both buyer and sellers long after the deal is done.

If you are thinking about selling or would just like to 

know what your property is worth in this current 

market, contact David Gdanski for a chat in strict 

confidence

M 0412 776 627

E dgdanski@hodges.com.au

W hodges.com.au
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Kérlek édesem írjál mikor teheted, 
mert akkor érzem magam jól, ha tô-
letek kapok levelet. Én magam sokat 
írok, újságot nem írhatok, minthogy 
minden nap várjuk a Békét, csak már 
a Jóisten hozná meg –-- fogalmazta 
meg több millió katona vágyát Bedegi 
József ôrvezetô, aki a magyar királyi 
16/II. népfelkelô hadtápzászlóaljban 
szolgált 1916-ban, amikor a fenti soro-
kat papírra vetette egy családjának 
küldött levelében.

„Csak a posta volt mindnyájunk vá-
gya! Leveleink olvasását elhalasztani 
a legszigorúbb parancsnok sem tudta 
volna! A pokol minden kínszenvedése, 
a gránátok ezreinek fejünk felett való 
röpködése sem tudhatta velünk ha-
lasztani azt a várt percet, amit nekünk 
postánk érkezése jelentett” --– emléke-
zett Deák István egykori tábori-
posta-kezelô.

A két idézet talán jól szemlélteti, 
hogy mekkora jelentôsége volt az ott-
honról érkezett levélnek, levelezô- 
vagy képeslapnak az elsô világhábo-
rúban harcolók számára. Az esetek 
nagy részében ugyanis ezek a postai 
küldemények jelentették az egyetlen 
kapcsolatot a szeretteikkel, az ottho-
niakkal, a civil élettel. Még akkor is 
így volt ez, ha a hazulról érkezett írá-
sok sok esetben az otthoni gondokról, 
problémákról számoltak be. A hátor-
szágban sem volt ez másképp, ott szin-
tén nagyon várták a postást, hogy hírt 
kapjanak

–-- még ha gyakran szomorút is --– a 
távolban szolgáló kedvestôl, kedves-
rôl.

Az elsô világháborúból számos levél, 
képeslap, tábori lap maradt fenn nap-
jainkig, amelyeket egy évszázadon át 
a családok féltve ôriztek, és adtak át 
nemzedékrôl nemzedékre az ifjabb 
generációknak. A következôkben 
azonban olyan levélrôl lesz szó, amely 
soha nem jutott el a címzetthez, és a 
családi archívum helyett a levéltár 
ôrizte meg az utókornak.

„Nem festek magam elé rémképeket, 
hisz így is millió és millió nyugtalanít. 

Valósággal halálom volna, ha veled 
valami kellemetlenség történne. Ezért 
vigyázz magadra…” –-- írta az aggódó 
sorokat Kurták Antal zászlós, a 
magyar királyi székesfehérvári 17. 
honvéd gyalogezred géppuskás sza-
kaszparancsnoka feleségének 1918 
júniusában az olasz hadszíntérrôl.

A feladó, Kurták Antal 1880. augusz-
tus 18-án a Bihar megyei Erdôgya-
rakon –-- ma Ghiorac, Románia --– 
született. A háború elôtt Budapestre 
költözött, ahol magántisztviselôként 
dolgozott. A Hadtörténeti Intézet és 
Múzeum Hadtörténelmi Levéltárban 
fennmaradt személyi iratai szerint 
1914. szeptember 2-án kezdte meg 
hadi útját mint irodista szakaszvezetô. 
Részt vett alakulata boszniai és mon-
tenegrói harcaiban; 1917 februárjában 
házasságot kötött a budapesti illetô-
ségû Danzinger Gabriellával, az 
ominózus levél címzettjével.

Új szolgálati helyén, a Piave mentén 
szakaszával hôsiesen védelmezték az 
állásokat a támadó olaszokkal szem-
ben. Alakulatánál felettesei jó véle-
ménnyel voltak a szakaszparancsnok-
ról, akit „szilárd jellemnek, köteleség-
tudónak és lelkiismeretesnek” jelle-
meztek, úgy tartották, hogy aláren-
deltjeit „helyesen vezeti és oktatja”. 
1918 ôszéig a segusinói alszakasz vé-
delmében harcolt.

1918 júniusában, közel két hét szol-
gálat után leváltották az alakulatot, 
amelyrôl a szakaszparancsnok is be-
számolt feleségének írt levelében: 
„Reggel 5. most érkeztem Marziajba. 
[ma Marziai, Olaszország.] A felváltás 
nagyon nehezen ment. Csak éjfél után 
két órakor indultam utnak. Három 
órakor már hajnalodik. Igyekeznem 
kellett volna s nem mehettem. Gyorsa-
sággal azonban megelôztem a napot. 

Egyébként számítani sohasem számít-
hat az ember elôre, mert az olasz bará-
taink ötletszerûen teszik a dolgukat s 
éjjel különösen nyugtalankodnak. Az 
utakat fényszórókkal nappali fényben 
fürösztik. Így hát valóban hiábavaló 
minden számítgatás. Egyszerûen meg 
kell ragadni a kedvezô alkalmat. Ez 
ezuttal is sikerült.”

Eközben az ifjú ara aggódva várta 
férje leveleit a budakeszi József fôher-
ceg szanatóriumban. Ugyanis –-- 
ahogy az a késôbbi kihallgatási jegy-
zôkönyvekbôl kiderült –-- nehezen vi-
selte házastársa távollétét és háborús 
szolgálatát, ennek következtében „a 
sok izgalomtól és rettegéstôl tönkre 
ment”. Ezen körülmények ismeretében 
különösen érthetô, hogy Kurták Antal 
miért igyekezett feleségét minél több-
ször és lehetôleg minél gyorsabban 
megnyugtatni. Ez a törekvése azonban 
bajba juttatta a zászlóst.

Már idézett levelében így fogalma-
zott: „Ma még nem jött levél, azonban 
még korai az idô. Tegnap késô este 
vettem a parancsot, hogy ma éjjel 
vonuljak be Corteba [Colderù, Ola-
szország]. A térképet már valószínûleg 
jól ismered s tudod, hogy ez jó 25-30 
km-rel hátrébb van a mostani állomás 
helyemnél.” Azzal követte el a hibát a 
szerelmes férfi, hogy megnevezte a 
helyszínt, ahova alakulata a parancs 
értelmében vonult. Mivel a katonák 
leveleit cenzúrázták, a dolog kitudó-
dott, és eljárás indult a zászlós ellen, 
amelyben a magyar királyi 20. honvéd 
gyaloghadosztály bírósága hirdetett 
ítéletet.

Az ügymenetben az elsô jegyzôköny-
vet 1918. augusztus 4-én vette fel a 9. 
század parancsnoka, Alpesi hadnagy, 
de ellátta kézjegyével a zászlóalj pa-
rancsnoka is. „Terhelt 1918. június hó 
9-én feleségének írt levélben Corte 

SZOBAFOGSÁG
„MA MÉG NEM JÖTT LEVÉL…” 

EGY SZÁZÉVES KÜLDEMÉNY TÖRTÉNETE
faluról tett említést. Feleségének 
megírta, hogy pihenô helyre 20-25 
kilométerre hátrébb levô Corte faluba 
megy.”

A továbbiakban rövid jellemzést ad-
tak Kurták Antal az alakulatuknál 
töltött katonai szolgálatáról: „A 17. 
hgye. 9. századánál 1917. decz. 16-óta 
mint kézigéppuskás szakaszparan-
csnok teljesít szolgálatot. Ezen idô 
alatt szolgálatát pontosan teljesítette 
és kifogástalan magatartást tanusí-
tott.” A jegyzôkönyvben végül össze-
gezték a vádlott védekezését is: „An-
nak a beteges asszonynak a megnyug-
tatására írta bele a levélbe, hogy 25 
kilométerrel hátrább megy jelenlegi 
helyzetébôl, hogy az Ô rettegését 
ideig-óráig csillapítsa. Nem gondolta, 
hogy e jelentéktelen falu felemlítésé-
vel katonai titkot árul el.”

Nyolc nappal késôbb folytatták a 
vizsgálatot, és az 1918. augusztus 12-
én elkészült újabb jegyzôkönyvben 
már olvasható a várhatóan kiszabandó 
büntetés is: „…nevezettnek amiatt, 
mert nejéhez intézett levelében közöl-
te azon község nevét, hová csapatával 
pihenôben ment, fegyelmileg 10 (tíz) 
napi szoba fogsággal leendô megfe-

nyítéssel fenyítésnek a ho. [hadosz-
tály]hoz tartozó, a fenyítettnél rangban 
idôsebb tiszteseknek, tiszti parancsilag 
való közlését indítványozom.” A tár-
gyalás során figyelembe vették Kur-
ták zászlós makulátlan majd négyéves 
katonai szolgálatát és azt, hogy beis-
merte tettét.

Ha a cselekményért kiróható bünte-
tési tételeket nézzük, az ítélet enyhe 
volt. A tíz nap szobafogságnál azonban 
sokkal nagyobb büntetést jelenthetett 
a zászlós számára a tudat, hogy aggódó 
feleségének nem nyújthatott meg-
nyugvást a levéllel, hiszen valószínûleg 
tisztában volt azzal, hogy a szeretett 
hitves nem kapta meg azokat a soro-
kat, amelyek ôt bajba sodorták. Kurták 
Antal zászlós katonai szolgálata során 
II. osztályú Ezüst Vitézségi Érmet és 
Károly-csapatkeresztet érdemelt ki.

Az ítélet letöltésérôl, illetve az ezt 
követô katonai pályafutásáról jelen 
pillanatban nincs további információ. 
Azt azonban tudjuk, hogy túlélte az 
elsô világháború borzalmait, és vissza-
tért Budapestre. Magánélete azonban 
az elkövetkezô években kedvezôtlenül 
alakult, a háború alatt Danzinger 
Gabriellával kötött házasságát 1924-
ben felbontották. Öt évvel késôbb, 
1929-ben új családot alapított, és a 
fôvárosban élt 1952-ben bekövetkezett 
haláláig.

Stencinger Norbert
(Magyar Idôk)

Százhuszonöt éve született 
Szent-Györgyi Albert

„A felfedezés lényege: látni azt, amit 
már mindenki látott, de olyat gondolni, 
amit senki más nem gondolt róla” – 
sokszor ismételt gondolat a 125 éve, 
1893. szeptember 16-án Budapesten 
született, majd 93 éves korában az 
Egyesült Államokban elhunyt Szent-
Györgyi Alberttôl, aki 1937-ben 
orvosi Nobel-díjat kapott.

Szent-Györgyi Albert édesapja 800 
hektárnyi nógrádi területen gazdál-
kodó, ügyes, talpraesett ember volt. 
Nagybátyja, Lenhossék Mihály a 
budapesti egyetem anatómia tanszékét 
vezette.

Az ô segítségével lett profi kutató 
Szent-Györgyi Albert, aki elôbb a 

Lónyai utcai református gimnázium-
ban tanult, majd 1917-ben a budapesti 
tudományegyetemen orvosi oklevelet 
szerzett. Az elsô világháborúban orvos 
volt, megsebesült, ezért leszerelték.

Ezután végigjárta a kontinens leg-
jobb laboratóriumait. Cambridge-ben 
izolálta elôször a hexuronsavnak elne-
vezett, késôbb a C-vitaminnal azonos-
nak talált vegyületet. Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter hívására –-- 
hogy legyen a szegedi egyetem pro-
fesszora –-- tért haza.

Az Egyesült Államokban befejezte 
munkáit, majd 1930. szeptember 26-án 
a „Tisza-parti Göttingában” elfoglalta 
helyét. 1945-ig a szegedi egyetem or-
vosi vegyészeti intézetének profesz-
szora volt.

1937-ben orvosi Nobel-díjat kapott a 
biológiai égésfolyamatok terén tett 
felfedezéséért, különösen a C-vitamin, 
valamint a fumársav-katalízis vonat-
kozásában. Szent-Györgyi Albert az 
egyetlen magyar tudós, aki hazájában 
(a szegedi egyetemen) végezett mun-
kájáért nyerte el a világ legrangosabb 
tudományos elismerését. Munkatár-
saival 1932. április 15-én publikálták 
felfedezésüket a Nature címû folyói-
ratban, ám az amerikai Charles Glen 

King már két héttel elôbb tett a Sci-
ence-ben hasonló bejelentést.

Több évig tartó vita után kiderült, 
hogy Szent-Györgyi az év március 18-
án, a budapesti Orvosegyletben kije-
lentette, hogy a hexuronsav és a C-
vitamin ugyanaz az anyag, így övé lett 
az elsôbbség. Ô ismerte fel azt is, hogy 
a szegedi paprika nagyon sok C-vita-
mint tartalmaz.

A kutató nem maradt szobatudós, a 
politika is élénken foglalkoztatta. A 
sztálingrádi események idején Kállay 
Miklós miniszterelnök és Horthy 
Miklós tudtával Törökországba indult, 
ahol az angol és az amerikai diploma-
tákkal tárgyalt, eredménytelenül. A 
német megszállás idején bujkálni 
kényszerült.

A világégés befejezése után mondta: 
„Néha úgy hiszem, hogy a leendô Ma-
gyar Köztársaság egészen jó elnöke 
tudnék lenni.” Ezzel felkeltette a szov-
jet vezetôk érdeklôdését, akik 1945 
nyarán meghívták Moszkvába. Ha 
már ott volt, találkozni szeretett volna 
Molotovval és Sztálinnal, mert be 
akart számolni a Vörös Hadsereg ma-
gyarországi atrocitásairól.

Persze Moszkva urai nem fogadták, 
és köztársasági elnök sem lett. 1945 és 

1947 között a budapesti orvoskar 
biokémia-professzora volt, ám ahogy a 
fasizmus, úgy a sztálinizmus sem 
tetszett neki. Svájcon keresztül az 
Egyesült Államokba emigrált, a Bos-
ton melletti Woods Hole-ban telepedett 
le.

Az Atlanti-óceán túlpartján 1962-ig az 
Izomkutató Tudományos Intézet ten-
gerbiológiai laboratóriumát igazgatta.

Élete utolsó két évtizedét a rákkuta-
tásnak szentelte, amiben szerepet 
játszhatott, hogy második felesége, 
Borbíró Márta 1963-ban, és egyet-
len gyermeke, Szent-Györgyi Nelli 
1969-ben ebben a betegségben hunyt 
el. Negyedik feleségét, az akkor 35 
éves Marciát Szent-Györgyi 83 évesen 
ismerte meg. A Nobel-díjas kutató 
vele töltötte élete utolsó tíz évét.

(A Szent-Györgyi Albert Orvosi Díjat 
idén adták át elôször. Az április végi 
díjátadó gálára Budapestre érkezett 
Marcia is.) Szent-Györgyi unokái sze-
rint Marcia gondoskodott a tudósról, 
de „falat épített” köré, s minden va-
gyonát ô örökölte.

Woods Hole-i házát egy öböl válasz-
totta el munkahelyétôl. Elôfordult, 
hogy a magyar tudós a kis öblöt át-
úszva ment dolgozni. Jellemzô, hogy 
92 évesen hátraszaltózva ugrott vitor-
lásról a tengerbe.

Errôl a hajón tartózkodó jó barát, 
Bay Zoltán fizikus emlékezett meg. 

Ugyanô írta le, hogy amikor 1937-ben 
híre ment a Nobel-díjának, valamelyik 
szegedi professzor azt mondta, a 
bizottság tévedett, mert neki kellett 
volna megkapnia. A hôzöngôt az or-
szághatáron túl senki sem ismerte.

A Nobel-díjas tudós önkéntes emig-
rációjából 1973-ban érkezett haza elô-
ször. Részt vett az MTA szegedi Bio-
lógiai Központjának avatóünnepségén, 
1978-ban a magyar koronát hazahozó 
küldöttség tagjaként jött Budapestre. 
1986. október 22-én halt meg otthoná-
ban, veseelégtelenség következtében.

Ötvös Zoltán
(Magyar Idôk)

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 
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Az elmúlt 
hét

JÖN A TRÓJAI FALÓ?
Az ötletekbôl kifogyhatatlan Merkel 

kancellár asszony –-- ahelyett, hogy 
saját, mozgalmas háza táján sepreget-
ne –-- most azzal állt elô: a schengeni 
peremországoknak át kellene adniuk 
határôrizetük egy részét a brüsszeli 
Frontexnek. Majd ôk vigyáznak ránk. 
Nem kell nagy stratégának lennünk, 
hogy megfejtsük: az elképzelés mögött 
a „nyakas” Magyarország megleckéz-
tetése áll.

Kilóg a lóláb, kiskezit csókolom!
Orbán Viktor a Kossuth rádió 180 

perc címû pénteki mûsorában ezt így 
fogalmazta meg: „El akarják venni a 
kapukulcsot Magyarországtól.” A mi-
niszterelnök szerint Brüsszel a hazá-
juk védelmére fölesküdött határôrök 
és honvédek helyére zsoldosokat akar 
küldeni, akik –-- ne legyenek kétsé-
geink –-- be fogják engedni a migrán-
sokat.

Ha nem tudják ránk kényszeríteni a 
hívatlan idegeneket, hát elveszik tô-
lünk a határvédelem jogát.

A miniszterelnöki rádiónyilatkozatra 
–- ki más? –- az internacionalista MSZP 
reagált. „Teljes káosz: Orbán 2015-ben 
még önként adta volna át a kapu-
kulcsot” (idézetet is mellékelnek: »Ma-
gyarország addig védi az EU külsô 
határait, amíg ettôl a feladattól az EU 
nem menti fel az országot«)” –-- ezzel 
szemben tessék: Orbán Viktor 2018-
ban már hallani sem akar külsô segít-
ségrôl.

„2015-ben volt hazaáruló vagy most?” 
–-- kérdik a közleményt fogalmazó böl-
csek, lazán elhallgatva, hogy az eltelt 
három év alatt a Frontex mindenütt 
látványosan leszerepelt.

A tenyérbemászó szocikra persze 
legyint az ember –-- ezek ilyenek --–, de 
azért vegyünk egy mély levegôt. 
Brüsszel idegen katonákat akar ma-
gyar földre küldeni.

Egy olyan országba, ahol az „interna-
cionalista segítségnyújtásnak” komoly 
elôzménye van. Még a gondolatától 
is ökölbe szorul a kezünk: nem, 
nem, soha!

ahogy 
Pilhál György 

látta

LESTAKTIKA
Csócsálásra kiválóan alkalmas falatot 

talált és nyomban le is csapott rá a 
Facebook fölött keringô 444.hu a mi-
nap. A volt kancelláriaminiszter, Lázár 
János közösségi oldalán lelt videó igazi 
zsákmány, nem véletlen, hogy a kollé-
gák (Index, 24.hu) is fürgén rácuppan-
tak.

A felvételen a hódmezôvásárhelyi 
politikust láthatjuk, amint a Csongrád 
megyei Földeák mûfüves futballpályá-
jának átadó ünnepsége után éppen a 
helybeliekkel beszélget. A kedélyes 
terefere során egy öltönyös ember 
(alighanem az iskolaigazgató) azt 
ecseteli, a mai focival az a baj, hogy a 
fiataloknál rögtön a pénz kerül az elô-
térbe, és ez borzasztó.

Az ulti rejtelmeiben egyre inkább 
elmélyülô Lázár egyetértôn bólogat, 
majd hozzáteszi a saját nézeteit –-- a 
cupákos falatot --–: „Tudod, az a 
legborzalmasabb, hogy van, aki még 
pénzt is fizet azért, mert rosszul ját-
szik egy csapat. Ez a teljes ôrület. Ez a 
világ egyik legnagyobb piramisjátéka: 
kétballábas focistáknak óriási pénze-
ket fizetni azért, hogy ott ugrabugrál-
janak, és semmi eredmény nincs. Elég 
súlyos helyzet.”

Aranybánya egy ilyen gondolatsor a 
liberális bulvárnak, de még mennyire! 
Lázár az ô emberük… (Mit össze nem 
kell kujtorogni egy-egy efféle, tovább 
ragozható, „elemezhetô” kijelentésért.) 
A 24.hu nem sokat lacafacázik, már a 
cikk címébôl dôl a kuncogó káröröm: 
„Lázár János csúnyán beleszállt Orbán 
Viktor szenvedélyébe.” Az Index 
egyenesen „tényt” közöl: „Piramisjáték 
a magyar futball.”

A 444.hu frappírozni igyekszik, sze-
rinte Lázár „érzékeny pillanatban 
üzent a toronynak”. És persze meg-
tudhatjuk a hétpecsétes titkot is, mi-
szerint a volt fôminiszter sosem ked-
velte a magyar futballt, ha csak 
tehette, messzirôl kerülte a stadionok 
VIP-páholyát. És mondják, mondják a 
leleplezô frankót…

Hol vagyunk már a futballtól? Le-
gyen inkább ulti.

TÁMOGATÁS
A Sargentini-vígjátékkal párhuzamo-

san tartotta szokásos éves beszámo-
lóját Jean-Claude Juncker. Az ülésen 
az Európai Bizottság elnöke mind a 
szervezet, mind a saját munkáját igen 
eredményesnek értékelte. Elismerôen 
szólt a renitensek ellen folyó eljárá-
sokról is. Emellett hitet tett a nemzetek 
Európáját felváltó Európai Egyesült 
Államok, valamint a migráció támoga-
tása mellett.

Nem érkezett viszont híradás –-- és 
fôként képanyag –-- Monsieur Juncker 
támogatásáról. Arról, szükség volt-e 
az elnök úr támogatására, hogy fel-
jusson a pulpitusra, vagy ebben az 
esetben egyedül oldotta meg a kihí-
vást.

Hogy mennyire jogos az aggodalom, 
arra ott a pár héttel ezelôtti eset a 
NATO-fogadáson, ahol elnök úr a kerti 
lépcsô megmászására volt kénytelen 
tagországi támogatást igénybe venni. 
A parti többi meghívottja támogatta 
biztonságos zónába a cifra járású po-
litikust. (Szegény korábban a genfi 
ENSZ-csúcs egyik szünetében is támo-
gatásra szorult, akkor speciel a magá-
val rántott bútoroktól, függönykar-
nistól kellett megóvni.)

Az elnöki adminisztráció valamennyi 
esetben (elég sok az ilyen eset) vissza-
utasította azt a rosszindulatú feltétele-
zést, miszerint fônökük szimplán csak 
berúgott. Megtudtuk, valójában ma-
kacs isiász kínozza –-- innen ered az 
örökösen talajt keresô, akrobatikus 

mozdulatsora. (Vagyis nem becsípés-
rôl, hanem becsípôdésrôl van szó.)

Hogy aztán ez miért jár együtt fo-
lyamatos hülye vigyorgással, arra 
nem adtak választ. Mindenesetre 
megható látni, hogy az elnök úr még 
ilyenkor, a fájdalmak dacára sem 
mulasztja el megköszönni környeze-
tének támogatását --– egyfolytában 
csókolgatja a közelében állókat. Mind-
nyájan támogatásra szorulunk. A 
gyengélkedô Európa éppúgy, mint 
matrózjárásban szlalomozó vezére. 
Hogy a kettô között összefüggés len-
ne? Hát…

LAJOS LEVELE
A politikának is megvannak a maguk 

tragikus figurái. Itt van mindjárt 
Bokros Lajos, aki évtizedek óta abban 
a meggyôzôdésben jár-kel a világban, 
hogy ô egy kikerülhetetlen tényezô, 
akit a Jóisten is megmondóembernek 
teremtett.

Lajosunk legendás csomagjával sze-
rezte meg a köz utálatát még Horn 
Gyula minisztereként, amit (mármint 
az utálatot) azóta is sikeresen ôriz. A 
Sargentini-vita elôestéjén ezt írta kö-
zösségi oldalán (vélhetôen Orbán Vik-
tornak): „Fél az önkényúr. Vonít a rü-
hös eb, mert szorul a hurok. […] Elol-
vastam a Sargentini-jelentést, ami 
máris olyan híres, mint öt évvel ezelôtt 
Tavares szövege. De vajon mennyire 
megalapozott? Bátran kijelenthetô, 
hogy száz százalékig […]”

Már ennyibôl is látni, hogy hôsünk 
mentális állapotában nem következett 
be számottevô javulás. Sôt! Eddig sem 
voltam nagy véleménnyel a Modern 
Magyarország nevû gyülekezet elsô 
emberérôl, ezt most újfent megerôsít-
hetem. „[…] Örüljetek, fiúk, hogy Sa-
gentini asszony kizárólag a jogilag 
alátámasztott bûneiteket sorolja --– 
folytatódik a Bokros-szózat.

–-- Mi lenne akkor, ha a jogszabályok 
megkerülésével vagy megsértésével 
jellemezhetô gonosz és cinikus maga-
tartásotokat ostorozná? Majd a jövô-
ben, a magyar társadalom egyszer el-
készül ezzel […]”

Szegény Lajos! Miután csomagtalál-
mányát az Alkotmánybíróság annak 
idején szôröstül-bôröstül megsemmisí-
tette, jó ideig elbujdosott a nyilvános-
ság elôl, és csak a 2010-es választás 
elôtt merészkedett elô. A Magyar 
Demokrata Fórumhoz szegôdött, ahol 
az eltévelyedett Dávid Ibolya elnök 
asszony uniós politikust csinált belôle, 
sôt késôbb miniszterelnök-jelöltté is 
tette. (Nyerni ugyan nem nyert, ellen-
ben megszûnt az MDF.)

„[…] Egyelôre várjuk, hogy megbuk-
jatok Európában” –-- zárja mostani 
levelét a kaján ember.

Szegény.
alól […] Ez a dolgunk.”
Ha nem sikerül, marad a zabszem az 

ülepben.

ZABSZEM
Miniszterelnöki portréval lepte meg 

a Népszava olvasóit a minap Molnár 
Csaba, a DK alelnöke, EP-képviselô. El 
lehet képzelni a mértékadó írást, 
amelynek címe: Orbán, az európai 
politikai törpe.

A szerzôt eddig fôképp beszédeirôl 
ismertük –-- azoknak is inkább a 
stílusáról. (Alelnök úr rendre ordítani 
szokott. Még bele sem kezd, már topo-
rog, reszket, keze ökölbe szorul, sze-
müvege vészjóslóan csillog, és aztán 
mondja –-- mit mondja: üvölti, hörgi, 
visítja –-- az igét.)

Hát most írt. Az írta, az elmúlt 
években elterjedt Magyarországon, 
hogy Orbán Viktor befolyásos európai 

politikussá érett. Ami ugye szamárság, 
mert „sikere kizárólag belpolitikai […] 
Orbán inkább a politikai folklór része 
lett, nem pedig elsô ligás európai sze-
replô.”

Megtudjuk azt is, hogy Magyarorszá-
got nem támadja senki, Soros terve 
nem létezik, a menekültválság véget 
ért, Orbán pedig egy európai politikai 
törpe. Ez a cikk lényege, bár az indok-
lás is figyelemre méltó.

„Minden lépést, ami az ország hazug-
ságban tartására irányul, […] az állami 
média revolverként való használatával, 
a kritikus nyilvánosság elhallgattatásá-
val érték el.” Ez az elhallgattatásos 
szöveg azért érdekes, mert –-- lám! --– 
megjelenik egy országos napilapban… 
Az is furcsa, amit a visegrádiakról 
megtudunk:

„A V4 a valóságban soha nem mûkö-
dött, néhány politikai nyilatkozaton 
kívül többre sosem futotta. Orbán eu-
rópai elszigetelôdésének ellensúlyozá-
sára találták ki itthon” --– tájékoztat a 
szerzô. Bár mi úgy tudjuk, hogy az 
eseményt még néhai Antall József 
miniszterelnök újította fel 1991 febru-
árjában. Átkozott memória!

A cikk végére csak kinyögi Molnár, 
mit akar: „Fel kell szabadítani az ellen-
zék támogatóit az »Orbán egy európai 
vezetôvé érett politikai zseni« képének 
nyomása 

ROHAM
Az elhülyüléssel jegyben járó idôs-

kori radikalizálódást az orvostudo-
mány is ismeri. Lényege: a páciens 
saját korábbi ökörségeit immár 
harsányan, ellentmondást nem tûrôn 
hangoztatja, mi több, kérkedik vele. A 
súlyos kór szegény Vekerdy Tamást 
sem kerülte el. A hajdan szebb napokat 
látott, 83 éves pszichológus legutóbbi 
rohamát – bulvárlapokat 
megszégyenítve – az Élet és Irodalom 
hozta le a minap.

(Már korábbi írásai is jelezték a 
lappangó veszélyt: „Nemzetpusztító a 
magyar oktatás”, „A honvédelmi alap-
ismeretek tantárgy merô ostobaság” 
stb.)

Betegünk ezúttal nyílt levelet intézett 
Orbán Viktorhoz. A bibliai idézetekkel 
tûzdelt üzenet végén a szerzô ekképp 
szól Magyarország miniszterelnö-
kéhez: –-- Mi a te kereszténységed? --–, 
majd merész kanyarokkal arra a 
következtetésre jut, hogy Krisztus lú-
zer volt. Így, minden indoklás nélkül. 
Lúzer, és kész.

Miután ebben egyetért önmagával, 
folytatja: –-- Te (Orbán Viktor) nem 
vagy lúzer, te diadalmas gyôzô vagy, 
szövetségeseddel, Matteo Salvinivel 
együtt. Mi legyen a tengerben úszkáló 
felborultakkal? Nem kell ôket kimen-
teni? Nem lévén válasz, maga felel: –-- 
Na, az ilyesmikre nem szeretsz vála-
szolni. Mert, gonosz feltételezésem, 
legszívesebben azt mondanád: igen, 
hagyjuk. (…) Ez a gondolkodás tényleg 
alkalmas egy keresztény Magyaror-
szág felépítésére? (…) De egyáltalán: 
mi az, hogy keresztény Magyarország? 
És így tovább…

Vekerdy beteg szenvedélyesen elbe-
szélget önmagával. Frappáns kérdé-
seire frappáns „válaszokat” ad. A bûn-
tudatkeltô megmondóembert alakítja, 
és roppant elégedett a dialógussal. 
Nagycsoportos óvodásoknál találko-
zunk hasonló jelenséggel –-- csak ott 
nem futhat ki ökörszintig a kettôs sze-
repjáték, merthogy megálljt int a mo-
derátor óvónéni.

Szerencsétlen Vekerdy mellett vis-
zont nincs ápoló. Egyelôre.

MINDENNAPOS ANTISZEMITIZMUS 
SVÉDORSZÁGBAN

Miután a gyalázsatos Sargentini-jelentés elkészülésében részt vállalt a 444 portál, 
vagyis egészen pontosan „a jelentés elkészítése során a dokumentum bizottságban 
történô elfogadásáig” Sargentini a 444-tôl is „kapott hozzájárulást”, interjút közöl a 
malmôi zsidók helyzetérôl.

Ebben Fredrik Sieradzki, a Malmôi Zsidó Közösség szóvivôje mindenki 
számára kézzelfoghatóvá tette, mi is folyik Svédországban, miközben Magyaror-
szággal kapcsolatos orbitális tájékozatlanságát is bizonyította. (Vagy hitelt adott a 
Sargantini-jelentésnek?)

Ha antiszemitizmusról beszélünk, kezdjük az EP által elfogadott hazugsággyûjte-
mény egyik állócsillagával. Idézzünk a Sargentini-jelentés két pontjából:

„… a magyar hatóságok által tett, az antiszemita beszédet elítélô nyilatkozatok 
ellenére visszatérô probléma az antiszemitizmus, amely gyûlöletbeszéd, valamint a 
zsidók és a zsidó tulajdon ellen elkövetett erôszakos cselekmények formájában 
nyilvánul meg.” „Az Emberi Jogi Bizottság aggasztónak tartja továbbá az antisze-
mita sztereotípiák elterjedtségét.”

És nézzük meg, mi nem probléma, mi nem aggasztó, ha Svédország minden-
napjairól(!) van szó.

„…ha a mindennapi antiszemitizmust nézzük, különösen itt, Malmôben, akkor 
megállapíthatjuk, hogy az elsôsorban muszlim, különösen arab hátterû fiatalok 
felôl jelentkezik.” –-- mondja Sieradzki.

Hogy mennyire súlyos a helyzet, azt azzal szemlélteti, hogy a fenyegetettség 
miatt menekülnek, ill. elköltöznek a zsidók: „… a fiatalok úgy érzik, nem élhetnek itt 
teljes értékû zsidó életet, hisz látják, hogy mások is elköltöznek. A fiatalok gyakran 
nem térnek vissza, miután elmennek tanulni Stockholmba vagy külföldre, akár 
Izraelbe. Ezután sokszor már azt látjuk, hogy az elvándorló fiatalok szülei is elköl-
töznek.”

A cél tehát Stockholm és Izrael.
A svédországi helyzet súlyossága azonban még kézzelfoghatóbb, ha azt látjuk, 

milyen megalkuvásra kényszerítették a malmôi zsidókat:
„Sokan (muszlim bevándorlók –-- a szerk.) azt mondják, nekünk semmi bajunk a 

zsidókkal, csak Izraelt utáljuk. Ez rendben van. Az viszont probléma, hogy itt 
zsidókat támadnak meg.” –-- jelenti ki a zsidó szóvivô. Megáll az ész! Elfelejti, hogy 
kik élnek Izraelben, hogy pár mondattal odébb még arról beszélt, gyakran Izraelben 
(is) maradnak, akik oda mennek tanulni?! Teszik ezt az ismert svéd életszínvonal 
ellenére…!

Csak hab a tortán, hogy arra a felvetésre, amely szerint erôdre hasonlít már a 
malmôi zsinagóga, ezt találta mondani: „Stockholmban, Berlinben vagy Franciaor-
szágban ugyanilyen a védelmi szint, és gondolom, Magyarországon is hasonló a 
helyzet.”

Gondolom Sieradzki, a Malmôi Zsidó Közösség szóvivôje Párizsban, Berlinben 
járhatott, de legalább hallhatott az ottani elrettentô helyzetrôl. De biztosan nem 
Magyarországon, a 444 pedig, amely a Sargentini-jelentésnél is jeleskedett, „elfe-
lejtette” helyesbíteni ezt a Magyarországról szóló mocskos megjegyzést.

A szóvivô úrnak szervezhetne valaki egy körutat a magyarországi zsinagógákba.

(Magyar Idôk)
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068

szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2018. szeptember 30-án vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben
(az Edinburgh Parkkal szemben,

Watkins St.bejárat)
121 St. Georges Rd. (11-es villamos a 

Collins St.-rôl, 20-ik megálló
Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban 

Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068
Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au
E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771 
Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István fôgondnok: 
9439-7067, mob.: 0407 683 002 

NSW. SYDNEY
2018. szeptember 30-án, vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.Strathfi eld
Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt 

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel 
kérjük a szülôket, nagyszülôket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)
2018. szeptember 30-án, vasárnap de. 11 órakor

 ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.
BRISBANE (QLD)

2018. szeptember 30-án, vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden
 Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet. 
Aspley, Észak Brisbane minden hónap 
második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára,
 748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet 

GOLD COAST — Mudgeeraba 
Mudgeeraba Salt templom  319 Mudgeeraba Road, 2018.
Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet
és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára 

Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz
Minden hónap elsô vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek 

Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, 
egymással ismerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Oktober 21-én de 11 órátol

Igét hirdet és ünnepi beszédet mond Ft.Dr.Szabó István

püspök,a Magyarországi Református Egyház Zsinatának

lelkészi elnöke

Istentisztelet a Magyar Református Templomban
121 St.Georges Rd.North Fitzroy

Diszebéd a templom melleti Bocskai teremben,Watkins St bejárat

‘

‘
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Szabó Istvánról
Szabó István 1956-ban született Sárbogárdon, hétgyermekes lelkészcsaládban. Nôs, felesége innovációs 

szaktanácsadó. Három gyermekük és egy unokájuk van. 1997-tôl a Budahegyvidéki Egyházközség lelkésze, 
elôtte Sáregresen, Józsefvárosban és Külsô-Üllôi úton szolgált. 1983-ban Chicagóban szerezte meg a magiszteri 
fokozatot, 1994-ben doktori vizsgát tett, 1998-tól a pápai teológián tanít, 2002-ben habilitált. 2003-tól a 
Dunamelléki Egyházkerület püspökeként szolgál, ebben a tisztségében az idén harmadik ciklusát kezdte meg.

Ft. Szabó István a Magyarországi Református Egyház (MRE) új öszetételû zsinatnak megválasztot lelkészi 
elnöke.

***
The Hungarian Reformed Church’s synod has voted to appoint a new leader to head the country’s largest 

Protestant faith group. Former church head Bishop Gusztáv Bölcskei is to be replaced after 18 years in office 
by Bishop István Szabó, leader of the Budapest-based Calvinist diocese. Bishop Bölcskei was ineligible to con-
tinue as leader of the church because he had already completed the maximum of three six-year office terms.

His successor was elected by the 100-member synod from the leaders of Hungary’s four Calvinist dioceses, 
with Bishop Szabó receiving 55 votes. The head of the diocese which includes the capital Budapest will be in 
office until 2020. Károly Fekete, who succeeded Mr. Bölcskei as bishop of Debrecen, Hungary’s second city 
also known as the “Calvinist Rome”, has been elected as his deputy.

Both of his parents Reformed pastors, Bishop István Bogárdi Szabó was born in the town of Sárbogárd, south-
west of Budapest, in December 1956. The bishop, who has described himself as a “conservative revolutionary”, 
outlined the objective of an independent, sulf-subsistent church in his New Year speech. He emphasised that 
the church must remain independent from the state to avoid becoming “badly paid and unwanted state employ-
ees”.

The Hungarian Reformed Church is made up of 1249 congregations across the country and around 16 per 
cent of the total population belongs to the church.
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Spájz és puskaporTíz éve dôlt be a Lehman Brothers, az 

Egyesült Államok egyik patinás be-

fektetési bankja, és a gazdasági válság 

végigsöpört a világon

Itthon persze az akkori, azóta bukott 

miniszterelnök, Gyurcsány Ferenc ki-

jelentette, nem kell semmitôl sem tar-

tani, bennünket elkerül a krach. De-

cember elején úgy fényezte magát, 

hogy „ha nem tesszük jól a dolgunkat”, 

államcsôd és szociális válság is kiala-

kulhatott volna a pénzügyi válságból.

Mert ekkor már túlvoltunk a húsz-

milliárd eurós valutaalapos, világban-

kos, uniós hitelfelvételen. Amit Orbán 
Viktor úgy kommentált, hogy a valuta-

alaphoz fordulni „szégyenszámba 

megy”. Ez azonban Brüsszelig nem ért 

el, nem kezdtek el aggódni a magyar 

gazdaság állapota miatt, pedig akkor 

már évek óta és még évekig nem tud-

tuk három százalék alatt tartani a költ-

ségvetési hiányt. Nem érzékeltek de-

mokráciadeficitet a 2006-os ôszödi ha-

zugságbeszéd és az ôszi véres megtor-

lás dacára sem, s bár sorozatgyilkosok 

vadásztak rájuk, a romák helyzetével 

is minden rendben volt. Akárcsak a 

sajtószabadsággal, mert az nem zavart 

egyetlen zöldpárti EP-képviselôt sem, 

hogy akkoriban a Magyar Hírlap ellen 

maga a regnáló kormányfô hirdetett 

bojkottot.

Gyurcsány szerint több, speciálisan 

magyar elôzménye volt a válságnak, az 

egyik például a Fidesz otthontámogatási 

politikája. Hogy igazat beszélt-e vagy 

sem, mindenki döntse el maga, de hoz-

zátenném, a legfrissebb KSH-adatok 

szerint idén júliusban az egy évvel 

korábbi szinthez képest harmincnnyolc 

százalékkal nôtt az építôipar, jórészt a 

2010 után ismét beindított családi 

otthonteremtési kedvezmény révén. A 

2009-es hatszázalékos GDP-csökkenés 

megmutatta, Gyurcsányék mennyire 

jól végezték a dolgukat. Az azóta meg-

bukott kormányfô védte a hiteleket, de 

nem féltette a nyugdíjakat, a fizeté-

seket és a munkásemberek jövedelmét. 

És el is vették a tizenharmadik nyug-

díjat, elvettek minden tizenharmadik 

havi fizetést az állami szektorban, el-

vettek mindent, amit csak tudtak --– 

visszaadni viszont mindent a Fidesz–

KDNP adott vissza.

Errôl egy közgazdász azt mondta, 

2010-ig nem is volt olyan átgondolt 

gazdaságpolitika, amely a válság hatá-

sait bármennyire is ellensúlyozta vol-

na. És milyen a világ, most, hogy 

rendben van a gazdaság –-- az uniós 

átlagnál kétszer jobban teljesít --–, 

minden kölcsönt visszafizettük, egye-

sek szerint nincs itthon demokrácia, 

sérül a jogállamiság, az állampolgári 

szabadságjogok. A tegnapi gazdasági 

hírekbôl mégis az derül ki, hogy a Ford, 

amely új regionális szolgáltatóközpontot 

hoz létre Magyarországon, nem tart 

demokráciadeficittôl, nem zavarja a 

romákkal szembeni itthoni bánásmód 

és az igazságszolgáltatással szemben 

sincsenek kifogásai. És a BMW is 

rendben talált itthon mindent. Ugyan-

akkor a még mindig nagy gazdasági 

slamasztikában lévô görögökkel semmi 

baja Brüsszelnek.

Ezért furcsa olyanokat olvasni, hogy a 

DK-s Molnár Csaba szerint azok a 

hazafiak, akik megszavazták a Sargen-

tini-jelentést, és az a hazaárulás, hogy 

Orbán ide juttatta Magyarországot. 

Persze Molnár lelkében Niedermüller 

Péter lakik, Niedermüllerében pedig 

Molnár kísértete bolyong, mert ô maga 

ott él, ahonnét elôbújt, Gyurcsány hát-

sójában, és idônként kikiabál valamit.

Hagyjuk is ott a kuckójában, és be-

széljünk arról, sok tény utal arra, újabb 

gazdasági krízis várható. Amirôl már 

beszélt a miniszterelnök és beszélt a 

pénzügyminiszter is, nem véletlenül 

különített el a kormány a 2019-es 

költségvetésben 4000 milliárd forintot 

gazdaságfejlesztésre. Ez azt jelenti, 

hogy a spájz tele van, elôre gondolko-

dunk, a kormányfô Sargentini-jelen-

téssel kapcsolatos beszédeibôl pedig 

kitûnik, a puskaport is szárazon tartj-

uk.

Nagy Ottó
(Magyar Hírlap)

Reconquista
Eljött végre az igazság pillanata a Magyarországgal szembeni koncepciós 

perben
Elôbb a vitának nevezett strasbourgi lincselés, majd pedig a Sargentini-

jelentésrôl szóló szavazás is világosan megmutatta, kik a bará taink, és kik 
az ellenségeink.

Remélem, Judith Sargentini alaposan kiélvezte a nagy pillanatát, mert az ô 
dicsôségének ezzel vége is van. A holland zöldpárti képviselô innentôl kezdve 
nem érdekes, bár valójában eddig sem volt az, hiszen egy hazugságokkal teli 
fércmunka összeollózására bármelyik ötödvonalbeli sorosista képes lehet. Nem 
érdekes már a jelentése sem, darabokra szedtük, cáfoltuk, mások meg megsza-
vazták. Ha csalással, hát úgy, a lényeg az volt, hogy a nemzetek Európájának 
ellenségei végre ünnepelhessenek, és egy lépéssel közelebb kerüljenek a 
renitens Magyarország megbüntetéséhez.

Ne higgyük el Sargentini és barátai hazugságait: ez nem az ô híres elveikrôl, a 
jogállamiságért való eltartott kisujjas aggodalmaikról szól. Odacsaptak, mert a 
magyar modellt, a magyar bevándorláspolitikát és új, formálódó európai szö-
vetségünket akarják megállítani. Elegük van abból, hogy a választóik számon 
kérik ôket: ha Magyarország meg tudja védeni a határát, akkor mi miért nem? 
Szégyen, ami az Európai Parlamentben a héten történt. Szégyen, hogy az 
Európai Néppárt frakcióvezetôje aktívan támogatja Magyarország elítélését, 
és a legnagyobb aggodalma a Soros-féle NGO-k és a CEU sorsa. Ezek ma a 
kereszténydemokrata prioritások, amikor az európaiak helyét idegen tömegek 
akarják átvenni, amikor a keresztény Európa országai meghajolnak az 
iszlamizáció elôtt? Manfred Webernek jobban fáj a CEU, mint Köln vagy 
Chemnitz? Óriási bajban vagyunk, ha Európa legnagyobb pártcsaládja akar 
ennek a meghátrálásnak, ennek az etno- és kultúrmazochista politikának az 
élére állni.

A magyar kormány ellenségei végtelenül ostobák, ha azt hiszik, hogy a jogot 
megerôszakolva, saját sikertelenségüket ellensúlyozva tényleg ártani tudtak 
Orbán Viktornak. Leginkább maguknak ártottak. A történelmet próbálják 
megállítani, azt hiszik, elodázhatják saját hanyatlásukat, és ezért Európa 
biztonságát sem sajnálják feláldozni. Ha nincs elég szavazójuk, hát importálnak 
maguknak, mert nem rövidlátók, hanem egyenesen vakok.

Eljött az ideje a reconquistának, az európai politika visszafoglalásának, hama-
rosan pedig eljön az ideje egész Európa visszafoglalásának is. Strasbourgban és 
Brüsszelben is érzik, új szelek fújnak, új szövetség alakul Európa védelmére, e 
mögött a szövetség mögött pedig erô és népakarat áll, nem kifacsart uniós 
paragrafusok. A 2019-es európai parlamenti választás alkalmat teremt majd 
arra, hogy az európai emberek ítéletet mondjanak az elmúlt öt évrôl. A 
migránsválság elôtt megválasztott uniós testületek ma már nem képviselik az 
emberek véleményét, és kudarcot vallottak egy olyan kihívás kezelésében, 
amely generációkra meghatározza mindannyiunk jövôjét. Azoknak, akik ezen a 
héten még ünnepeltek, a napjaik --– politikailag legalábbis –-- meg vannak 
számlálva. Most meg kellett mutatniuk, melyik oldalon állnak. Erre mind az új 
európai szövetség megalapítói, mind pedig a választópolgárok emlékezni 
fognak jövô májusban.

A Sargentini-jelentés elfogadása az Európát pusztulásba vezetô, hatalmát féltô 
liberális elit bosszúszomjas erôfitogtatása. Áruló mindenki, aki ebben az 
összeesküvésben részt vett. Van aki a hazáját is elárulta, a többiek „csak” 
Európát. Abban az Európában azonban, ami ennek az útnak a végén várna 
minket, nem lennének se liberálisok, se Európai Néppárt.

Ôry Mariann   (Magyar Hírlap)

Repülôjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért 
forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal 

rendelkezô utazási ügynökhöz.
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üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com
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Van magyar élet!
Igen még van magyar élet. És most 

nem éppen ezen újságra gondolok, ha-
nem a magyar közösségi életre, mert 
az is van. 

Ez a tény lehet nem eléggé ismert az 
újonnan bevándoroltak elôtt, mivel ta-
pasztalatom szerint nem élnek vagy 
nem is akarnak élni a lehetôséggel, 
hogy betársuljanak a már meglévô és 
jól mûködô magyar egyesületekbe. 

Ez sajnálatos, mert a Melbourne-ben 
letelepedett magyaroknak sok lehetô-
sége van bármilyen csoporthoz tar-
tozni.  Legyen az, vallásos vagy, kultu-
rális, mivel van magyar templom, 
különbözô felekezeteknek három is, 
van tánccsoport, van sportegyesület, 
vannak cserkészek, van magyar iskola 
(több helyen,) tehát nem kell ide-
gennek érezni magunkat, hisz minden 
közösség szívesen fogad új tagokat 
Melbourne bármely területén, fia-
talokat és idôseket egyaránt. 

Most az utóbbiról számolok be, mivel 
oda tartozom. Pontosabban; Melbourne 
Délkelet területén mûködô „Casey 
idôs-magyarok”, klubjához. Nincs már 
különbség, honnan jöttél vagy milyen 
az iskolai végzetséged, csak egy a 
fontos. Szeresd a magyarokat, és ne 
kötekedj. 

KRÓNIKA

Ez a klub még a múlt században a 90-
es években alakult, az alapító személy 
tudomásom szerint, Nagy Sándor 
volt, aki sikeresen indította és vezette 
a klubot, úgy, hogy rövid idôn belül a 
tagok száma kétszázra nôtt. Azóta per-
sze sok víz lefolyt a Yarrán  demok-

ratikus úton a vezetôk, váltogatták 
egymást, voltak viszályok, de az utóbbi 
16 éve, amióta Bolla Éva a vezetônk  
szépen, harmonikusan megy minden 
és azt hiszem nem túlzok ha azt mon-
dom hogy az egyik legsikeresebben 
mûködô magyar klubok közzé tarto-
zunk. 

A vezetôség, azaz a committee és 
subcommittee tagok, mind önkéntesek 
ilyen a Szuzi, az Antal, az Imre, Katin-
ka, Julis, Bandi, Magda, Erzsike, Józsi, 
stb. és én is Gyula aki hosszú rábe-
szélés után, egy évvel ez elôtt elvállal-
tam a pénztárosi megbízást. 

Ezek a személyek járulnak hozzá a 
klub sikeréhez (itt elnézést kérek, ha 
valakit kihagytam, még nem tanultam 
meg mindenkinek a nevét) külön ki-
emelve Szuzit aki minden szerdán már 
7-kor elfoglalja a konyhában az állást 
és fôzi a finomabbnál finomabb ebé-
det. Talán neki köszönhetô hogy a ta-
valyi költözködés miatt lecsappant 
létszám újra emelkedik és ma már 
ismét 160 körüli a taglétszám. 

A gyakran kétfogásos ebéd még 
mindig $6-, a tagsági díj pedig egy 
évre $15-. Nagy sikere van nálunk 
második fogásként, a saját dagasztó-
géppel készült fánknak és lángosnak, 
és akik igénylik (elég sokan) $1.50-ért 
haza is vihetnek. – Bár finom magya-
rosak az ételek, de még is azt lehet 
mondani, hogy nem csak azért jönnek 
egyre többen hozzánk, hogy egy jó 
ebédet olcsón fogyasszanak, hisz a 
társaság és barátságos környezet is 
sokat számít. Van, aki kártyázással töl-
ti a napot, van, aki sakkozással. Megint 
mások használják az új biliárdasztalt. 
És vannak, akik a bingóban találják az 
örömüket. Van magyar könyvtár, ami-
bôl ingyen kölcsönözhet. És van lehe-
tôség tornagyakorlatra. 

Az ünnepeken, van kis elôadás, tom-

bola és élôzene, Van egy közkedvelt 
üzlet asszonyunk, Franciska, akinél 
lehet böngészni, és olcsón megkapni 
különbözô árucikkeket. 

Évente legalább háromszor (anyák és 
apák napján és a szülinapon) ingyenes 
ebéd van a tagoknak. Mind emellett az 
évzárót a „Food Star” restaurantban 
tartjuk, ahol mindenki annyit eszik a 
különleges ételekbôl, amennyit bír. 

Hát így vagyunk. Az önkéntesek, sin-
csenek elfelejtve, hisz az áldozatos 
munkát meg kell becsülni, éppen ezért 
néha napján kiruccanunk a klub költ-
ségén egy-egy ebédre. 

Hogy mind ez, hogy lehetséges? Ter-
mészetesen nem a saját erônkbôl, hisz 
a 6 dollár még az anyagra se lenne 
elég. 

Állami támogatást kapunk a Casey 
önkormányzaton keresztül, amire az 
igényt minden hónapban be kell kül-
deni A sikernek, hátránya is van, a 
munka egyre szaporodik és sajnos 
nincs elég önkéntes. 

Nagyon hálásak lennénk, és szeretet-
tel fogadnánk olyan személyeket, akik 
a szerdai napokon 7-re be tudnak jön-
ni, kisegíteni. Érdeklôdni lehet Bolla 

Évánál (03) 8790-5741számon, vagy 
nálam Tóth Gyulánál (03) 9544-9094 
számon, és ha érthetô üzenetet kapok 
a rögzítôn, feltétlenül visszahívom. 

A vezetôink is lassan belefáradnak a 
munkában. A múló évek hatással, van-
nak. Fiatalabbakat szeretnénk, ha je-
lentkeznének, akik tovább vinnék 
energetikusabban a klub fenntartását. 
Ezt persze nem lehet azonnal. A Klub 
szabálya szerint, egy évig tagnak kell 
lenni mielôtt a vezetôi állást, elfoglal-
hatja. Hát reménykedünk. 

Máshol is hasonló a helyzet. E hónap-
ban voltam a Gold Coaston és Brisba-
ne-ben. Felkerestem az ottani magyar 
házat, szép helyen van, most van 
épülôben Kovács Lôrinc Tiszteletes úr 
jóvoltából a templom. Ott is épp apák 
napját ünnepeltek. Nekik is meg van a 
problémáik. De idézem Kovács Tibor 
elnök úr szavait, „ez alkalommal nem a 
problémákkal foglalkoztunk elvégre, 
ünnepelünk”, iszogattunk és jó hangu-
latos zene mellett, fogyasztottuk a 
Balogh Sándor fôszakács és „opál-
csiszoló”, üzletember által készült fi-
nom gulyáslevest.  

T. GY.

Melbourne Hungarian TV (MHTV)
Az MHTV megtartotta a hirdetett évi közgyülését 2018. szeptember 15-én       

du 3  órakor a Magyar Központban levô Szent István Templom alatti társalgó-
ban. A gyülés az elôirt tárgysorozatoknak megfelelôen zajlott le.

Az elnök Paska Marcella üdvözölte a megjelenteket, majd ismertette a körül-
mény okait, miért is jött létre az új MHTV csoport. Jelenleg 65 befizetett tagja 
van a MHTV - nek, abból 21 személy volt jelen és 38 személy küldte el a proxy 
szavazatát. Ezután az elnök felkérte  Ráskövy Istvánt, hogy vezesse le a gyü-
lést. Következô napirendi pont a levelezés és kimentések.

Majd elôzô évi pénzügyi  beszámoló  következett volna, de mivel nem állt ren-
delkezésünkre  ezirányú anyag (az elôzô elnöktôl nem kaptunk semmiféle ada-
tot) Így csak az utolsó másfél hónapról történt beszámoló. A banki elszámolások 
alapján 2018. május 25-tôl  2018. június 29-ig.

Ezután következett a tisztújitó  választás. Az alapszabály értelmében mindenki 
lemondott tisztségérôl és helyet adott az új jelölteknek. Mivel új jelöltek nem 
voltak, a régi vezetôség újra jelöltette magát, amit a jelenlevô tagság egyönte-
tüen megszavaztak.

Elnök: Paska Marcella, elnökhelyettes: Madai Sándor, titkár: Stephen Rey-
nolds, pénztáros: Szegedi Erika, bizottsági tagok: Szulocki Julia és Szulocki 
Mihály    

Az új elnökség megválasztása után következtek az általános hozzászólások  
Elsô felszólaló Hende József, aki felhivta a figyelmet a közgyülés helyes le-

folytatására, amit köszönettel fogadtak. A következô felszólaló Barna Szilárd 
aki ajánlotta hogy egy új pozicióra lenne szükség,  sajtó tájékoztató személyre. 
Jelenleg az elnök és az elnökhelyettes tölti be ezt a szerepet igy nincs szükség 
erre a pozicióra. Ráskövy István ajánlotta hogy Varga Gyula és Szulocki Mihály 
áldozatos munkájukért kitüntetésre felterjeszteni. Mindkét tag az MHTV kez-
dete óta fáradhatatlanul dolgoznak a Mebourne-i közönség számára. Hende 
József javasolta, hogy a felszerelés ami az elôzô csoportnál van, hivatalos úton 
vissza kell juttatni az MHTV tulajdonába. Mivel több kérdés nem volt a gyülés 
hivatalosan 4 órakor bezárult. 

Az új vezetôség tudása legjobbját próbálja nyújtani, hogy érdekes és jó prog-
ramok kerüljenek a Melbourne-i nézôk elé.

MHTV vezetôség.

A fônök asszony két segítô társával

A pénztárosok

Szuzi a fôszakács, házikolbásszal dicsekszik, ami megy 
a paprikás krumpliba

A konyhai munkatársak
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Micsoda hely! Micsoda elôadás! Micsoda Társulat!
Igazán különleges környezetben, 

mondhatni fôúri miliôben került sor a 

Brisbane-i Magyar Színtársulat (…és 

szándékosan nem írom le, hogy amatôr) 

elôadására Gödöllôn. Ez az apró, de an-

nál jelentôsebb színház Magyarország 

legrégebbi fennmaradt újkori kôszín-

háza.

Mielôtt az elôadásról és a társulatról 

írnék, arra gondoltam „vessünk egy pil-

lantást” arra a helyre, amely valóban 

színtere volt ennek a szeptember 14-i 

fergeteges elôadásnak, hiszen külön-

leges párhuzamokat találunk! 

Ez a 100 fôt befogadó dekoratív fal-

festéssel díszített Gödöllôi Barokk Szín-

ház, melynek megálmodója, és 1782 és 

1785 között és megvalósítója, a kastélyt 

megépíttetô herceg fia Grassalkovich 

II. Antal (1734-1794) herceg volt. 

Eredeti rendeltetése szerint Pestrôl, 

Budáról és Gyôrbôl érkeztek a színi tá-

rsulatok, hogy a hercegi udvart gödöllôi 

tartózkodása alatt, illetve az esetenként 

a gödöllôi arisztokrácia tagjait szórakoz-

tassák. Nos íme az elsô párhuzam. Hi-

szen 2018-ban, ha nem is a környék 

arisztokráciája, de a környék és a város-

vezetés részérôl érkezôk, és az érdek-

mint 200 évvel ezelôtt a 24 tagú állandó 

hercegi zenekar gondoskodott. A 

mostani elôadáson a társulat zenészei 

adták a hangulatot, sôt a végén az elôzô 

fellépés során megismert paksi tánc-

együttes a színpad elôtt ropta, a még 

sulatnak? De errôl késôbb! Mert a be-

szélgetést követôen csatlakoztunk a 

kastély teraszán kávézó, társulathoz, és 

azt láttam akár Ika, mindenki ugyanazzal 

a nyugalommal, ugyanakkor talán belsô 

izgalommal várta a gödöllôi elôadást, a 

színpadra lépést. Na igen! Megint a pro-

fizmus! Még, hogy amatôrök!

A lassan kiskamaszkorba lépô társulat 

októberben lesz 11 éves. Ezen a mostani 

körútjukon a társulat tagjainak szülôvá-

rosaiba, falvaiba látogatnak elsôsorban, 

hiszen a gyökerek, a magyar múlt min-

denkit visszahúz oda, ahol az „elsô szó 

elhangzott”. Most pedig, lám a színpadon 

az igazi édes, zamatos magyar beszéd 

hallatszik általuk! Olyan helyeket vá-

lasztottak tehát, amelyekhez valami kö-

tôdésük van, és bár eredetileg 10 hely-

színt iktattak be, végül a tizenegyedik, 

Ika szülôfaluja Székelykeresztúr lett.

A gödöllôi elôadást a nemzetpolitikai 

Államtitkárság részérôl Kádár Zoltán 

szervezte meg, Paksra pedig az „Örök-

ségünk Mozgalom” révén került a tár-

sulat, hiszen az ausztrál Napsugár kórus 

énekelte azt a dalt, amely a legjobb 

produkció különdíját kapta 2 évvel ez-

elôtt.

A turné kemény megpróbáltatás, hi-

szen nincs pihenés, Budapesten mind-

össze egy kis baráti találkozásra volt idô 

Vincze Lillával, illetve egy kis paksi ha-

jókázásra kerülhetett sor.

Azt, hogy legyen egy kis kellemes 

„ôszölés” is ebben a sûrû programban, 

illetve utána, ki-ki maga gondoskodott, a 

turné elôtt vagy azután, némi szabadidôt 

generálva.

A gödöllôi elôadás pedig? Sajnos igen 

pici a terem befogadóképessége, de lát-

tuk, amilyen pici, olyan illusztris a hely, 

a nemkülönben illusztris elôadók számá-

ra.

A nézôtér és a királyi páholy színültig 

megtelt az izgatottan várakozó, majd az 

elôadást boldog örömmel figyelemmel 

kísérô, és a végén a társulat tagjait szûn-

ni nem akaró tapssal jutalmazó né-

zôkkel.

Én a mögöttem ülôkkel, az elôadás 

elôtt, és a szünetben jókat beszélgettem. 

Kedves és barátságos emberek… hát 

honnan is, Székelykeresztúrról, Ika is-

merôsei!

Amikor a színpadon felment a függöny, 

a közel másfél óra elôadás minden perce 

olyan élményt adott, amelyet egy 

„profinak nevezett” eladáson talán nem 

találok meg. Hiszen tudtam. Messzirôl 

jöttek, kilométereket és fáradtságot ma-

guk mögött hagyva, lelkesedést, tudást 

és tehetséget „hozva a tarisznyájukban”.  

lôdôk számára egy nagyon messzirôl 

érkezô színtársulat mutatta meg „színi 

tudását”.  

Ugyanakkor megmutatta azt is, hogy 

sok ezer kilométerre Magyarországtól, 

bizony lehet példamutatóan ápolni ha-

gyományokat, életben tartani a magyar 

kultúrát és a nyelvet.  Erre a „küldetésre” 

bizony a világ minden pontján nagy 

szükség van, hogy a következô gene-

rációk számára is mondjon valamit egy 

szó, egy mondat, egy vers, egy dal, vagy 

éppen egy színmû, amely magyar nyel-

ven szólal meg.

A zenérôl a kastély színházában több, 

hangos ünneplésüket a színpadon élvezô 

társulat tagjaival együtt a talpalávalót. 

Amikor megérkeztem a kastélyba 

azonnal a társulat vezetôjét Sipos Ikát 

kerestem. Egy ôrületesen szép ruhában 

– nem is mondtam neki – jött felém a 

kastély egyik folyosóján, és leültünk a 

még üres nézôtéren néhány szót váltani 

az elôadás megkezdése elôtt egy órával.

Semmi izgalom, abszolút profizmus. 

Erre gondoltam mialatt beszélgettünk. 

Hiszen mindössze egy óra választott el 

bennünket a színpadra lépéstôl. Hát 

igen! Akár a profi színészek! Mit is ne-

vezünk tulajdonképpen amatôr színtár-

Azt hiszem sokunk számára megható és 

csodás érzés volt látni ôket a színpadon.

Tamási Áron története, amely 

magában hordoz tanulságokat, ebben az 

igazán autentikus elôadásmódban, min-

den pátosz nélkül mondhatom, min-

denkinek a szívéig hatolt. Érezhetô volt, 

hogy a szereplôk legalább annyira él-

vezik az elôadást, akár mi a nézôtéren, 

és az a fura érzésem támadt, mintha 

nem lenne különbség színpad és nézôtér 

között, valahogy az elôadás végére szin-

te mind ott voltunk velük a színpadon!

Bogyó és Bodrogi uram története az 

érzelmeknek nem viharáról, hanem a 

tiszta érzelmekrôl szólt. Minden egyes 

szereplô a tudása legjavát adta, és 

eközben úgy elreppent a másfél óra 

akár az a bizonyos kék madár, amely a 

boldogságot hozza vagy viszi, kinek, 

hogy! Nekünk hozta!

Köszönjük Brisbane-i Társulat!!

Kovács Hédi
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Tanár úr kérem
Válaszok a legutóbb feltett kérdé-

sekre: 1. laoszé, 2. Egymilliomodik 
része, 3. Heraldika, 4. A hétágú gyer-
tyatartó. A menóra, 5. Bármennyire 
is hihetetlen, csak az 1844. évi III. 
törvénycikk tette hivatalossá. Addig -
-- több mint 800 éven át --- a latin volt 
a hivatalos nyelv, 6. A sokácoké, 7. A 
kínai császár hivatalnokai, 8. Lapidá-
riumnak, 9. Az angoloké. tehéntejbôl 
készült kemény sajt., 10. A Hold saját 
tengelye körüli forgása ideje mege-
gyezik a Föld körüli keringésének az 
idejével(kb. 28 nap).

E heti kérdéseink:
1. Kinek a fest. a Magányos cédrus?
2. Melyik ország lakói a filipinók?
3. Melyik ország fôvárosa Katmandu?
4. Milyen poszton játszott a híres 

magyar labdarúgó, Schlosser Imre?
5. Mi volt a neve minden idôk leg-

híresebb magyar versenylovának, aki 
54 versenyen, 54 gyôzelmet aratott?

6. Melyik magyar várost nevezik 
„kálvinista Rómának?

7. Melyik ország védôszentje Szent 
Patrik?

8.Kinek a zenemûve a Kávékantáta?
9. Mi a fôvárosa Jamaicának?
10. Ma már nem használjuk, de mi 

volt régen a „meszely”?
Válaszunkat a jövô heti újságban 

közöljük.

Ôsszeböngészte B. L.

NA NE...
Kissé zavarban lévô férfi lép a 

patikába és megszólítja a patikusnôt.
--- Kérem, kisasszony, nem dolgozik 

itt maguknál véletlenül férfi is?
--- Nem.
--- Nekem ugyanis olyan problémám 

van, amivel szívesebben fordulnék 
egy férfihoz.

--- Már tíz éve, hogy a nôvéremmel 
ketten megnyitottuk ezt a patikát. De 
nekem is bátran elmondhatja a prob-
lémáját, hátha találok rá én is meg-
oldást.

A férfi feszengve, krákogva, szemle-
sütve kiböki:

--- Hát tudja, kisasszony, nem múlik 
az erekcióm. Állandósult. Tudnak 
ajánlani valamit?

A patikusnô elképed, megkéri a ve-
vôt, hogy várjon, azonnal konzultál az 
ügyben a nôvérével. Pár perc után 
vissza is jön.

A férfi megkérdi:
--- Mit tudnak ajánlani, kisasszony?
--- Harmadrész tulajdonjog az üz-

letben, bentlakás teljes ellátással, kor-
látlan mobiltelefon használat és céges 
autó..

* * *
Három nyugdíjas beszélget az 

öregkorról.
Az elsô:
--- Kimentem a kertbe kapálni, de 

csak lihegtem, nem bírtam semmit 
csinálni. A szívem nem bírja, tudjátok, 
a szív, a szív már nem a régi.

A második:
--- Kimentem én is a kertbe kapálni, 

de amikor lehajoltam, alig bírtam 
felegyenesedni. Tudjátok, az ízületek, 
az ízületek már nem a régiek.

A harmadik:
--- Fekszem az ágyban, ránézek mel-

lettem a mamára, olyan kanos lettem, 
hogy mondom neki: Te mama, nem 
szeretkezünk egyet?

Mire ô: Hülye vagy papa? Most 
fejeztük be 5 perce! Tudjátok, a me-
mória, a memória már nem a régi!

* * *
A székely paraszt bácsi elhatározza, 

hogy továbbtanul. Elmegy hát az 
iskolába, ahol egy felvételi vizsgán 
kell átesnie matematikából.

--- Ha én adok magának két nyulat, 
aztán még két nyulat, majd még kettôt, 
hány nyula lesz? --- kérdi a vizsgáz-
tató.

--- Hát bizony, akkor hét! --- feleli a 

Egyperces tudományAz étrend, amely 
a világörökség része

(Folytatás)
Portugália és Spanyolország a két 

legnagyobb halfogyasztó nemzet az 
Európai Unióban.

A halak könnyen emészthetô, teljes 

értékû fehérjéket, vitaminokat (pl. D-, 

E-, B-vitaminok), ásványi anyagokat 

(pl. kalcium, foszfor, vas, jód) tartal-

maznak és legjobb forrásai az esszen-

ciális ómega-3 zsírsavaknak. Fôként 

levesként, sütve (serpenyôben, sütô-

ben), grillezve vagy sokszor borban 

párolva készítik el a halételeket. Egy 
régi mediterrán mondás szerint a hal-
nak háromszor kell úsznia: elôször a 
vízben, aztán olajban, majd végül bor-
ban.

A mediterrán térség legismertebb 

tengeri halai a tôkehal, lazac, tonhal, 

ördöghal, szardella, márna, durbin-

csok, Szent Péter hala (más néven ka-

kashal) és a szardínia. Édesvízi halak 

közül pontyot és pisztrángot használ-

nak fel ételeik alapanyagaként egyes 

nemzetek, például Spanyolország.

A mediterrán konyha gazdag ízvilá-

gához a jellegzetes fûszernövények, a 

bennük található illóolajok is hozzájá-

rulnak. A nagy mennyiségû zöldfûszer 

használatának köszönhetôen kevesebb 

sót tesznek az ételeikbe. Kedvelt zöld-

fûszereik az oregánó, a bazsalikom, a 

rozmaring, a majoranna, a kakukkfû 

és a zsálya.

A mediterrán diéta hatása
A mediterrán diéta a legtöbbet ku-

tatott étrendek közé tartozik. Az ét-

renddel kapcsolatos elsô tudományos 

bizonyítékok szintén AB Keys és 

munkatársai nevéhez köthetôk. Hét 

különbözô földrajzi elhelyezkedésû 

országban, Amerikában, Hollandiában, 

Finnországban, Olaszországban, Ju-

goszláviában, Görögországban és Ja-

pánban tanulmányozták a szív-ér-

rendszeri megbetegedések elôfordulá-

sát és halálozási gyakoriságát. Az 

A neandervölgyi ember 
már tudta, hogyan kell 

tüzet gyújtani
Egy új tanulmány szerint a nean-der-

völgyi ember már tudta, hogyan kell 

csiholással tüzet gyújtani.

Az eddigi elképzeléssel szemben a 
neandervölgyiek rendszeres tûz-
gyújtók voltak

A kutatók francia régészeti helyszí-

neken talált 50 ezer éves szerszámokat, 

eszközöket vizsgáltak meg és elemez-

tek. Az már korábban igazolódott, 

hogy a neandervölgyi ember használta 

a tüzet, de eddig a tudósok úgy gon-

dolták, hogy csak a természetesen 

keletkezett ---- villámlásból vagy 

vulkánkitörésbôl származó ---- tüzet 

ôrizték, azt azonban nem tudták, ho-

gyan gyújtsanak maguk tüzet.

A Scientific Reports folyóiratban 

most publikált tanulmány viszont azt 

állítja, hogy a neandervölgyiek ismer-

ték a tûzgyújtás technológiáját. Mint 

írták, a dolgozatban tárgyi leletekkel 

támasztják alá, hogy a neandervölgyiek 

rendszeresen, szisztematikusan rak-

tak tüzet.

Tûzgyújtó köveket találtunk, amelye-

ket a neandervölgyiek használtak” --- 

hangsúlyozta Marie Soressi profesz-
szor a Leideni Egyetem professzora, a 

tanulmány társszerzôje.

Egyértelmû, hogy a kovakövet 
tûzcsiholáshoz használták

A kutatók több tucatnyi mindkét 

oldalán pattintott kovakövet találtak, 

amelyeken olyan nyomok maradtak 

fenn, amelyek arra utalnak, hogy az 

eszközt hozzáütögették egy vastartal-

mú ásványhoz, olyanhoz mint a pirit, 

vagy a markazit. A kipattanó szikrát a 

neandervölgyiek száraz fûvel vagy 

levelekkel fogták fel és fújták, amíg 

lángra nem kapott.

Andrew Sorenson, a tanulmány 

vezetô szerzôje, a Leideni Egyetem 

tudósa elmondta: a vizsgálat kiderítet-

te, hogy a kôszerszámon talált nyomok 

nem keletkezhettek természetes úton.

„Erre utal, hogy a rajtuk talált baráz-

dák szinte mindig párhuzamosak a 

szerszám hosszanti tengelyével. Ha a 

barázdák természetes úton keletkeztek 

volna, a kô teljes felületén, véletlen-

szerûen húzódnának” --- érvelt. Mint 

hozzátette: a tûzgyújtás nyomai szabad 

szemmel is láthatók a szerszámokon.

Valószínû, hogy tovább folytatódik 
a vita

A tûzgyújtás képessége nagy hatással 

volt a neandervölgyiek életére. “Ha 

maguk is tüzet tudtak rakni, akkor 

tehették, amikor szükségük volt rá, és 

nem kellett egy csomó többlet tüze-

lôanyagot gyûjteni, hogy meg tudják 

ôrizni a tüzet.

Ez különösen fontos lehetett a hide-

gebb idôszakokban, amikor a mai 

Franciaország területét sztyeppe és 

tundra borította, és a fakészletek 

drasztikusan csökkentek” --- magya-

rázta. Sorensen hozzáfûzte: nem lenne 

meglepve, ha olyan kovakövet is talál-

nának, amely még régebbi, és tûzgyúj-

tásra használták.

Ugyanakkor megjegyezte, hogy a 

kutatásban feltárt bizonyítékok eset-

leg vitathatóak. Mint mondta, amit a 

tanulmányban nyújtottak, az egy 

„értelmezés”, és biztos abban, hogy a 

vita tovább folyik majd.

bácsi.
--- Na, ezt gondolja át még egyszer! 

Ha adok magának háromszor két 
nyulat, akkor hány nyula lesz? --- kérdi 
újra a vizsgáztató.

--- Hét! --- mondja a bácsi határo-
zottan.

--- De ember, még ezt az egyszerû 
számtanfeladatot sem tudja megolda-
ni?

Nem tudja, mennyi háromszor ket-
tô?

--- Háromszor kettô az hat! --- mondja 
erre a bácsi.

--- Akkor az elôbb miért hetet mon-
dott? --- teszi fel a kérdést dühösen a 
vizsgáztató.

--- Az elôbb nyulat kérdezett, abból 
meg van nekem otthon is egy!

* * *
Székelyek ülnek a tömött csíki vo-

naton. Felszáll egy ember, benyit egy 
tömött kabinba, és megszólal:

--- Jó napot atyafiak!
--- Jó napot! 
--- hangzik a válasz
--- Hely van?
--- Van.
--- Oszt hun?
--- Hát rajta ülünk.

* * *
Az öreg székely utazik a vonaton, a 

kalapja mellé tûzve egy jegy. Jön a 
kalauz: jegyeket, bérleteket.

Az öreg erre elkezdi aggódva keresni 
a jegyet.

A kaller, látván a jegyet a kalapra 
tûzve gondolja, hogy megvicceli az 
öreget.

–-- Tudja mit öreg, mire végigelle-
nôrzöm a kocsit, meglegyen a jegy!

Az öreg székely csak ül nyugodtan.
Végez a bakter, odalép, az öreghez, 

kérdi: megvan-e a jegy öreg?
A székely erre elkezdi még kétség-

beesettebben keresni a jegyet.
Közben beérnek a végállomásra.
Így szól a bakter: Na, öreg most az 

egyszer elengedem magát!
Az öreg leszáll, a kaller DAGADÓ 

MELLEL kihajol az ablakon és így 
szól: 

–-- Ott van a jegy a kalapjára tûzve!
Mire az öreg székely:
–-- Tudom fiam, az a MÚLT HETI!”

1954-ben kezdôdô vizsgálat az elsô 

országokon és kultúrákon átívelô után-

követéses kutatás volt a világon, 

amely meggyôzô bizonyítékokat szol-

gáltatott az étrendi tényezôk és a halá-

lozás között.

A 25 éves nyomon követésének 
ideje alatt bebizonyították, hogy a 
déli mediterrán országokban ala-
csonyabb volt a kardiovaszkuláris 
betegségek száma.

Az elmúlt idôszak egyik legnagyobb 

vizsgálata a Spanyolországban végzett 

PREDIMED-tanulmány volt, mely el-

nevezés a “PREvención con DIeta 

MEDiterránea”, azaz „Megelôzés me-

diterrán étrenddel” címbôl ered. 7447 

fô bevonásával, közel öt éven keresz-

tül folyt a kutatás, melynek során 

megállapították, hogy a mediterrán 

étrend extra szûz olívaolajjal vagy 

olajos magvak (dió, mandula, mogyo-

ró) keverékével kiegészített kétféle 

változata szignifikánsan, 30%-kal 

csökkentette a szív- és érrendszeri 

megbetegedések kockázatát, és az 

azokból származó halálozások mérté-

két

Számos vizsgálat kimutatta, hogy a 

mediterrán diétának helye van nem-

csak a kardiovaszkuláris, hanem 

egyéb krónikus betegségek, így az 

elhízás, daganatos betegségek, 2-es tí-

pusú diabétesz, valamint neurodegene-

ratív betegségek (pl. Alzheimer-kór) 

prevenciójában és kezelésében is. A 

metabolikus szindróma, amelyet (ha-

si) elhízás, kóros vérzsír összetétel, 

magas vérnyomás és a szénhidrátház-

tartás zavarának (magas vércukor-

szint, inzulinrezisztencia vagy már 

kialakult diabétesz) együttes elôfordu-

lása jellemez, megelôzhetô, sôt egyes 

elemei is jól kezelhetôk a mediterrán 

típusú táplálkozással.

Hol van a reptéren a 
mosdónál is több 
bacilus és vírus?

Már régóta tudjuk, hogy a jár-
ványok repülôn utaznak.

Egy új tanulmány kimutatta, hogy a 

biztonsági ellenôrzésnél használt tál-

cákon hemzsegnek a bacilusok és ví-

rusok --– írja a The New York Times. 

Ezeket a mûanyag tálcákat több milli-

óan érintik meg, miközben cipôjüket, 

táskájukat, laptopjukat, --- bacilusokat 

amúgy is nagy mennyiségben tartal-

mazó ---- aprópénzüket az ellenôrzés 

végett beleteszik.

A brit Nottingham-i Egyetem és a 
Finn Nemzeti Egészségügyi Intézet 
együttmûködése a helsinki repülôtér 
tálcáit vizsgálta 2016 telén csúcsidô-
ben, illetve azt követôen, és a tálcákon 
megtalálták a közönséges megfázást 
okozó rhinovírus, illetve az A típusú 
influenzavírus nyomait is, mégpedig a 
tálcák több mint felén.

Ez az arány több volt, mint a repülôté-

ren vizsgált bármely más felület által 

tartalmazott vírus- és bacilusmennyi-

ség.

Sôt, a vírusok egyikét sem találták 

meg a vécékben érintett felületeken.

Ez így van annak ellenére, hogy a 

helsinki repülôtér tisztaságáért felelôs 

Finavia minden nap elvégzi az elôírt 

tisztasági protokollokat ezeken a 

helyeken, és a tálcákat is rendszeresen 

elmossák. 



05:25 Kulturális Híradó
05:55 Öt kontinens
06:20 Világ
06:45 Summa
07:10 Gasztroangyal
Ôszi túra a Vendvidéken
Marcsi a Rába-vidéki szlo-

vénekkel tökmagot köpeszt, 
olajat kóstol, vesszôt fon, 
hajdinatortát és édes-tök-
magos kalácsot süt. 
08:05 Német nyelvû hírek 
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:15 Kínai nyelvû hírek 
08:30 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó
08:55 Önkéntesek
09:30 Tálentum (2005)
Zoób Kati divattervezô
10:00 Magyar Krónika
Százados úti Mûvésztelep
10:30 Új idôk, új dalai
Így születik a gyerekvers
10:55 Angol nyelvû hírek
11:10 Egy szerelem három 

éjszakája (1967)   Magyar 
játékfilm   Darvas Iván (Bol-
dizsár), Venczel Vera (Jú-
lia), Bodrogi Gyula, A II. 
világ-háború végén Bálintot, 
a fiatal költôt is besorozzák. 
Vonatja már a front felé 
halad, amikor felidézi a kö-
zelmúltat. Megszökött, hogy 
még néhány  szép napot 
szerelmével, Júliával tölt-
hessen. A dolgok azonban 
másként alakulnak…  A 
film 1968-ban elnyerte a 
Magyar Filmkritikusok dí-
ját, a Magyar Játékfilm-
szemle közönségdíját és 
rendezôi díjat kapott  Bue-
nos Airesben.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Roma Magazin
13:45 Domovina
14:20 Család-barát
15:40 Életkor
16:05 Ízôrzôk  Sárpilis
Kovács János Venesz-díjas 

mesterszakács gyermekko-
ri emlékei és saját gyûjtése.
16:35 Öt kontinens
17:05 Hazai érték Ízôrzôk 

(2010)  Geresdlak– Mohács 
és Pécs között található.
17:40 Hazai érték Gasztro-

angyal Eszéki disznóvágás
18:40 Hazai érték  Hétmér-

föld  Marosvásárhelyéskör.
19:15 Hazai érték
Kerekek és lépések (1990)  
A két Tisza között
20:00 Hogy volt?!
Novák János
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Akinek nótája nincsen
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Suki András: Cigányzene 

és a Rajkó-módszer
00:30 M2 matricák - Igaz 

vagy hamis?   Sisi titkai
00:35 M2 matricák - Igaz 

vagy hamis?
Szentendrei sikátorok
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Hogy volt?!
Novák János
02:25 Egy szerelem három 

éjszakája (1967)M.játékfilm  
 04:05 Magyar pop
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek 
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Október 4.  csütörtök

Október 5. péntek Október 6.  szombat Október 7.  vasárnap 

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Novum
06:20 Család’18
06:45 Magyar gazda
07:10 Gasztroangyal Eszéki 

disznóvágásMarcsi kideríti, 
miként dolgozzák fel a ser-
tést az ottani magyarok.
08:10 Német nyelvû hírek 
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek 
08:40 Református magazin  
09:10 Metodista ifjúsági m.  
09:20 Református ifjúsági m.  
09:30 Ortodox ifjúsági m.
09:45 Tálentum (2005)
Lugossy Mária szobászmû-

vész - A létezés formái
10:15 Magyar Krónika
A zene dimenziói
10:45 Új idôk, új dalai   Így 

születik a kóruskoncert - Az 
örökérvényûség keresése
11:15 Angol nyelvû hírek
11:30 Névnap (1980)
Magyar tévéjáték   Koltai 

Róbert (Víg Gusztáv), Mol-
nár Piroska (Ilona, a felesé-
ge), Víg Gusztáv és felesége, 
Ilona megkopottan élik hét-
köznapi életüket. Ezen a 
reggelen azonban úgy tûnik, 
egyikük sem akar munkába 
indulni. Ilona a férje tudta 
nélkül kivett egy napszabad-
ságot, hogy felkészüljön 
férje névnapjára. Titokban 
Gusztáv is szabaddá tette 
magát erre a napra.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család-barát
15:45 Család’18
16:10 Szerelmes földrajz
Az „alapító”
16:40 Térkép
17:10 Hazai érték Ízôrzôk 

(2010)  IharosberényNagy-
kanizsa és Kaposvár között 
helyezkedik el.
17:45 Hazai érték Gasztro-

angyal  Nemzetek karácso-
nya, hogyan ünnepelnek a 
görögök, a hollandok  finnek. 
18:45 Hazai érték  Hétmér-

föld  Segesvár és környéke
19:20 Hazai érték
Kerekek és lépések (1990)  
A Bodrogközben
20:00 Beugró  Felkészültek? 

Mert mi nem! (2008)   Ma-
gyar szórakoztató mûsor
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Mûvészlelkek
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Farkas Márta: A terápiás 

kutyák nevelése és képzése
00:35 M2 matricák - Igaz 

vagy hamis?   A Fürdô ura
00:40 M2 matricák - Igaz 

vagy hamis?
Beethoven szerelme
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Beugró Felkészültek? 

Mert mi nem!
02:30 Névnap (1980)
Magyar tévéjáték
03:45 Magyar történelmi 

arcképcsarnok (1998)
Aba Sámuel  (1041-1044)
 04:00 Magyar pop
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Magyar Krónika
06:25 Kárpát expressz
06:50 Forint, fillér
07:15 Gasztroangyal
Szilveszteri készülôdés
08:15 Német nyelvû hírek 
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek 
08:45 A sokszínû vallás
08:55 Így szól az Úr!
09:10 Kereszt-Tények
09:15 A bölcsesség kezdete...  
09:35 Vallás és szabadság 
 Egy igazi transylvanicum
450 évvel ezelôtt Erdélyben 

az 1568-as Tordai ország-
gyûlés négy vallás 
09:50 Tálentum (2005)   Az 

Édentôl délre - Deák Ferenc 
drámaíró, költô, filmíró
10:20 Magyar Krónika
10:50 Új idôk, új dalai
A színházi jelmeztervezés
11:20 Angol nyelvû hírek
11:35 A Fônök (1972)
Magyar tévéjáték   Alfonzó, 

Bánffy György, Bárdy 
György, Bulla Elma, Detre 
Annamária, Haumann Pé-
ter,  Egy vidéki fiatalember 
munkát keres a nagyváros-
ban. Pártfogója bemutatja 
ôt a Fônöknek, Max Doktor-
nak. Az író, a fônök ésbeosz-
tott viszonyán keresztülmu-
tatja be a neofasizmus lé.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Slovenski Utrinki
13:50 Alpok-Duna-Adria
14:20 Család-barát
15:40 Kék bolygó
16:05 Opera Café
16:35 Magyar Krónika
Közlekedés
17:10 Hazai érték Ízôrzôk   

Milota a Tisza mentén. 
17:45 Hazai érték Tél végi 

túra ZalábanA Gasztroan-
gyal, tél végi napok.
18:40 Hazai érték
Hétmérföld  Mezôség
19:20 Hazai érték
Kerekek és lépések (1990)  
20:00 Szenes Iván írta 

Andreával
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
Rend a lelki béke kulcsa?
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Guminár Tamás: A hege-

dûkészítés titkai
00:30 M2 matricák - Igaz 

vagy hamis?   Halász Jancsi 
legendája
00:35 M2 matricák - Igaz 

vagy hamis?   Toboz Ottó
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Szenes Iván írta 

Andreával
02:30 A Fônök (1972)
Magyar tévéjáték
03:45 Magyar elsôk (2005)   
Az elsô magyar balerina
04:00 Magyar pop
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Mesterember
06:25 Iskolapad
06:45 Élô egyház
07:15 Gasztroangyal  Tél 

végi túra Zalábanmegmu-
tatják neki, milyen ételeket 
fôznek ebben az idôszakban, 
és hogyan készülnek a tava-
szi munkálatokra.
08:10 Német nyelvû hírek 
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek 
08:40 Katolikus krónika
09:10 Isten kezében
09:45 Tálentum  Török 

Gyöngyi mûvészettörténész
10:15 Magyar Krónika   A 

pult mögött A sör mint esz-
köz, a sör mint kulturális 
történetmesélô, a sör a 
gasztronómiától a Magyar 
Krónikában.
10:45 Új idôk, új dalai
Így születik az Absztrakt
11:15 Angol nyelvû hírek
11:30 A labda (1972)
Magyar tévéfilm  (ff.)
Szereplôk: Domján Edit 

(Melinda), Soós Edit (Ró-
káné, Jucus), Horváth Jó-
zsef (Gavallér Mihály), Szo-
boszlay Sándor (Patkó Bé-
la), Melinda, az elvált fôvá-
rosi nô gondnoknak szegô-
dik egy vidéki mûvelôdési 
házba. Menekül múltja elôl, 
nyugalomra, tiszta, szép 
életre vágyik, ahol segíthet 
másokon. A zárkózott nôt 
roppant titokzatosnak tart-
ják a helyiek, s azonnal 
elindulnak a találgatások, 
pletykák a személyérôl. Me-
linda egy darabig nem vesz 
tudomást az intrikákról,míg-
nem szembesül azzal, hogy 
nem menekülhet örökké a 
világ, s önmaga elôl.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Életkerék
13:45 Öt kontinens
14:20 Család-barát
15:45 Kárpát expressz
16:10 Rúzs és selyem
16:40 Püspökkenyér
17:10 Hazai érték Ízôrzôk 

(2013)  Lulla község Külsô-
Somogyban fekszik.
17:45 Hazai érték  Gasztro-

angyal - , sosem alszik... 
18:40 Hazai érték Hétmér-

föld  Kolozsvár és környéke
19:20 Hazai érték 
Kerekek és lépések (1990)  
A Rákócziak földjén
20:00 Önök kérték
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   Génjeinkben 

meg van írva?
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Gucsik Arnold: Mi történt 

65 millió évvel ezelôtt? 
00:30 M2 matricák - Hevül 

a vegyület   Súrlódás
00:35 M2 matricák - Hevül 

a vegyület   Rakéta
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Önök kérték
02:30 A labda (1972)
Magyar tévéfilm  (ff.)
03:45 Magyar elsôk (2004)   
Az elsô magyar óvoda
04:00 Magyar pop
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Unió28
06:20 Itthon vagy!
06:45 Életkor
07:10 Hogy volt?!
Novák János
08:10 Német nyelvû hírek 
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek 
08:35 Gasztroangyal
 Pest megyében barangol.
09:35 Tálentum (2005)
Pege Aladár - Kossuth-

díjas nagybôgômûvész
10:10 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
10:40 Öt kontinens
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 Ördöglovas (1943)
Magyar életrajzi film  (ff.)  
Sándor Móric gróf halha-

tatlan alakja volt a magyar 
történelemnek. Ô volt az a 
lovas bravúrjairól híres fia-
talember, aki haldokló ap-
jához a Sándor palotába 
lépcsôn vágtatott fel. Köz-
ben átugratott Metternich 
Leontine hercegnô hintaja 
fölött, aki menten belesze-
retett az Ördöglovasnak 
nevezett magyar nemesbe. 
Romantikus szerelmi törté-
net legendás színészekkel.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Katona Szabó Erzsé-

bet textilmûvész portréja
14:20 Család-barát
15:55 OJD – Irodalom és 

könyv 26 percben
Pál Ferenc mûfordító
16:25 Új idôk új dalai Figu-

rális szobrászat másként
16:55 Sava-borsa
17:55 Borvacsora (2013)
Villány Négy ember talál-

kozása egymással és a fino-
mabbnál finomabb magyar 
borokkal.  Nemzet színésze, 
, egy közgazdász, aki bûvész 
világbajnok lett, egy erdész, 
aki végül villányi borász 
lett, és Kovács István, „Ko-
ko” mûsorvezetô. 
18:50 Térkép
19:25 Ízôrzôk  Ôcsény
20:00 Dokuzóna
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 A Bagi Nacsa Show   
22:35 Tóth János - 2. évad
20. rész A nyomozás A 

züllött éjszaka után János 
eltûnt. Mi történt vele?
23:10 Kulturális Híradó
23:40 Opera Café
00:15 Evangélium
00:45 Magyar történelmi 

arcképcsarnok   Bajcsy-Zsi-
linszky Endre (1886-1944)
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Angol nyelvû hírek
01:25 Gasztroangyal
02:20 ARADI VÉRTANÚK 

NAPJA  Klapka légió (1983)  
Magyar tévéjáték
04:05 Dokuzóna
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Térkép
06:25 Esély
06:55 Kárpát expressz
07:20 Lengyelország 
19/16. Malbork - Teuton 

hôsök és bukások
07:50 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalom min.  
Okt.6. - Arad tanulsága, 
Arad utóélete
08:25 Német nyelvû hírek 
08:30 Orosz nyelvû hírek
08:40 Kínai nyelvû hírek 
08:55 Önök kérték
09:55 Tálentum (2005)
Pálffy Tibor színmûvész
10:30 Térkép
11:00 Angol nyelvû hírek
11:10 Virtuóz pillanatok
11:30 Sok hûhó Emmiért 

(1940)   Magyar filmvígjáték  
Jávor Pál (Málnássy Gábor), 
Szeleczky Zita (Emmi), 
Csortos Gyula (Vince), 
Málnásy Gábor a szomszéd 
földbirtokos leányának, 
Szánthódy Évának eljegy-
zésére készül. Ekkor toppan 
be a kastélyba Emmi. A 
féltékeny szerelmes váloga-
tott módon bosszantja és 
kínozza Gá-bort, aki tûri ezt 
a helyzetet, sôt, a rámenôs 
férfi, volt országgyûlési 
képviselô megjuhászodik.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Nagyok
13:50 Rózsa Miklós a film-

zenekirály Magyar dok.
14:50 „...legbátrabb fiaim...” 

- Aradi vértanúk (2002)
15:20 Fáklya  Családi legen-

dárium A 13 aradi vértanú.
15:55 Barangolás Borneon 
16:25 Mesélô cégtáblák 

(1996)   A Fogaskerekû
16:55 Sava-borsa
17:55 Borvacsora (2013)
Szekszárd
 18:55 Öt kontinens
19:25 Hazajáró
20:00 Gasztroangyal   

hétrôl hétre újulnak meg a 
múlt ízei a jelen konyháiban.
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 ROMA BÜSZKESÉG 

NAPJA  Magyar koncertf.
23:05 Hogy volt?!
Forgács Gábor
00:05 Kulturális Híradó
00:30 Kincskeresô
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 A MAGYAR MÛ-

VÉSZETI AKADÉMIA 
PORTRÉSOROZATA
Szentkirályi Miklós
02:30 Budai cukrászda 

(1935)   Magyar játékfilm
03:55 Megyejáró    Gyôr-

Moson-Sopron megye
04:05 A MAGYAR MÉDIA 

MECENATÚRA TÁMO-
GATÁSÁVAL  Rózsa 
Miklós a filmzenekirály 
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek 

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Nagyok
06:25 Magyar gazda
06:50 Kék bolygó
07:15 Gasztroangyal
Nemzetek karácsonya
08:15 Német nyelvû hírek 
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek 
08:45 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó
09:15 Isten kezében
09:50 Tálentum  Banovich 

Tamá Banovich nyolc van!
10:20 Magyar Krónika
MeseTerek
10:50 Új idôk, új dalai   A graf-

fiti lélektana- Firkászvilág
11:20 Angol nyelvû hírek
11:40 Gyere hozzám fele-

ségül (1987)   Magyar tévé-
film   Andorai Péter, Bordán 
Irén, Kiss Mari, Oszter 
SándorLuxuskörnyezetben 
játszódó, néhol frivol, néhol 
kesernyés szerelmi négy-
szög történet. A tévéfilm 
úgy enged betekintést egy 
látszólag távoli világba, 
hogy közben - észrevétlenül 
- szembesít bennünket min-
dennapi életünk érzelmi/
értelmi konfliktusaival.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Hrvatska Kronika
13:45 Ecranul nostru
14:20 Család-barát
15:45 Magyar gazda
16:10 Noé barátai
16:40 Novum
17:15 Hazai érték Ízôrzôk 

(2010)  Lenti és a várost 
körülölelô Kerka-völgy szá-
mos természeti és kulturális 
értéket kínál az ideláto-
gatóknak.  Prósza, Göcseji 
pecsenye, Kelt málé.
17:50 Hazai érték Gasztro-

angyal  Szilveszteri készülô-
dés Marcsi süt-fôz, amihez 
segítségül hívja vidéki 
barátait
18:50 Hazai érték
Hétmérföld  Szováta
19:30 Magyarország, sze.!  
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   Mindnekibôl 

lehet technikai guru
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Dávid Beáta: A rend-

szerváltás családtörténetei. 
Biztonság és gyermekvál-
lalás akkor és ma
00:35 M2 matricák - Igaz 

vagy hamis?   Egyeki népdalk.
00:40 M2 matricák Igaz 

vagy hamis?   A grófkisasz-
szony ajándéka
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyarország, sze.!  
02:55 Gyere hozzám fele-

ségül (1987)   Magyar tévéfi
l m L u x u s k ö r n y e z e t b e n 
játszódó, néhol frivol, néhol 
kesernyés szerelmi négy-
szög történet. A tévéfilm 
úgy enged betekintést egy 
látszólag távoli világba, 
hogy közben - észrevétlenül 
- szembesít bennünket min-
dennapi életünk érzelmi/
értelmi konfliktusaival.
04:00 Magyar pop
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek 

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 

Közönségszolgálat
Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra 

között várják a nézôk, a hallgatók telefonhívásait, és 
válaszolnak a beérkezô levelekre. Munkanapokon este 
18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon 
üzenetrögzítô fogadja a hívásokat.

MTVA – közmédia közönségszolgálat – 
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.
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MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad 
ügyfeleket, de kérésre –– elôzetes 
megbeszélés szerint –– saját ott-
honában is felkeresi. Telefonon 9596-
6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

LAKÁS MEGOLDÁST KERESEK
Megosztott lakást, vagy csak szo-

bát, konyha és fürdôszoba haszná-
lattal keres nyugdíjas, tiszta és pe-
dáns, megbizható, nemdohányzó ma-
gyar férfi Melbourne bármely ke-
rületében. Tel.: 0478 518-580.

Magándetektív
 László nyomozó, Melbourne

 Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST 
belvárosában féláron. 

informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK 
szerelô. Ed Wettenhall. 
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing 
Lic. No. 102602 

Mobile: 0400 059-290

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
* Örökség ügyek
* Ingatlan adás-vétele és bérlése
* Ingatlan vétel finanszírozása
* Válóperek és családi ügyek
*Pereskedés
* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au

Villanyszerelés

Hivja Barnát

0406 875-097

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja Kocsis Oszkárt
Mob: 0415 870 972 

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Webodal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

2012-es évjáratú
félédes, kiváló 

minôségû tokaji 
bor nagyker 
áron eladó.

Esküvôre és bármi más 
családi eseményre 

kiváló nedû.

Olcsó postai 

kiszállitást 

biztosítunk.
Két tucattól ingyenes 

házhoz szállítást 
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelô 

és importáló

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC  3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW  2093

Megrendelem
A Magyar Életet ...... évre. Mellékelek $ ..........-t.
Elôfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt $ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt $ 100.-
Külföld egy évre $ 300.-, NZ $ 250.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

                  új elôfizetô vagyok

Név......................................................................................

Cím.....................................................................................

......................................................... Postcode..................
A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a 
postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231

Megérkezett 
Magyarországról

a legfrissebb Lunagel termékek
Sósborszesz  gyógynövényes  masszázs  gelék.

Vadgesztenyés  Sósborszesz  gelé - Visszeres lábra.
Kalendulás  Sósbórszesz gél - Izületre.

Borókás Sósbórszesz emugél - Reumasszázs.
Australia és NewZealand felhatalmazott forgalmazója.

Szives rendelését várjuk.

0407 683 002  ~ +61 3 9439 7067

54 Koornang Rd.
Carnegie  VIC 3163

(03) 9563-1006

BARÁTSÁGOS kertes házban élô 71 éves középtermetû nô társat 
keres. Ha hív, az esti órákban várom. Telefon 02 4393 6973.


